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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA Nº 106-2004

Celebrada por el Concejo Municipal de Vázquez de Coronado, a las diecinueve horas con quince minutos del Lunes 3 de Mayo, 2004 en la Sala de Sesiones del Palacio Municipal. 

REG. PROPIETARIOS:  PRESENTES:     Teresita Vargas Mora y Rosa Ester Vargas Tenorio.en calidad de Presidenta y Vicepresidenta respectivamente,   Virginia Méndez Soto y Xinia María Vega Zúñiga Alexis Soto Blanco, Elena Saborío Velázquez. Luis Antonio Chacón Gámez.

REG. SUPLENTES: PRESENTES: Juanita Vidaurre Garache,  Ana Beatriz Alvarado Chávez, Cecilia Coronado Calvo,  Luis Gerardo Quesada Ramírez, Juan José Salazar Vargas. AUSENTE: Ricardo Mora Rodríguez.   , Marjorie Barrientos Picado
SIND. PROPIETARIOS: PRESENTES: Guiselle Castro Méndez, Iván Jiménez Hidalgo,  María Isabel Vargas Madrigal Allan Chinchilla Núñez. y Patricia Mayela  Monge Vargas.   
SIND. SUPLENTES:  PRESENTES: Carlos Manuel Hidalgo Sanabria,  Ronald Madriz Vargas, Gloria Luz Núñez, Eric Esteban Camacho Méndez  AUSENTE.    Angélica Soto Chacón
El Alcalde Municipal Arq. Rolando Méndez Soto, y la Secretaria del Concejo, Sra. Nydya Arroyo Mora. 

CAPITULO I. ORDEN DEL DÍA

ARTICULO 1)  Se da lectura al Orden del Día el cual se somete a votación.

SE ACUERDA 2004-106-01: Aprobar el Orden del Día como se detalla a continuación: Capítulo I.- Revisión del Orden del Día, Capítulo II. Atención al Público. Capítulo III.- Lectura Acta Ordinaria 105, Capítulo IV.- Correspondencia y Permisos.  Capítulo V. Asuntos Específicos Presidencia y Alcalde. Capítulo VI. Informe de Comisiones.  Capítulo VIII. Clausura. ACUERDO cuenta con siete votos afirmativos.  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO cuenta con siete votos afirmativos.

CAPITULO II. ATENCIÓN AL PUBLICO:

CAPITULO 2) Se recibe a la Sra. Miki Bars, ambientalista del programa de la Secretaria de COVIRENA del  MINAE. 

Indica que esta charla la ha impartido en varios lugares, indica que para conocer un problema hay que ver la historia, ha existido un cambio en la sociedad, ya que somos una sociedad de consumo, antes existió una sociedad austera donde hubo reciclaje, donde hubo reutilización, donde hubo economía del hogar, después de ese tiempo, comenzó un desarrollo científico, un desarrollo de productos nuevos, de materiales no reciclables y además de un exceso de producción. 

Por lo anterior, estamos ahora  fomentando este sistema con una fuerte publicidad, se quiere hacer del consumo nuestra forma de vivir, y completar el acto de comprar y usar en un ritual, que busquemos nuestra satisfacción emocional y personal en el consumo, y desde entonces  más de cincuenta años se está llevando este mensaje todos los días, por lo tanto, el problema de los desechos en realidad no es de sorprender. 

La realidad es que si hay más consumo, hay más desechos, con todo este problema, no hubo un desarrollo paralelo de qué hacer con los desechos, pero hasta ahora pocos países se han tomado el tiempo de pensar como parar esta avalancha. 

El punto principal de mi charla es como producir menos desechos, y no donde colocar los desechos, necesitamos una alianza de todos los involucrados responsables y principalmente de las Municipalidades como responsables del manejo local para llegar a una solución, hasta ahora no se ha visto este cuadro completo, por lo menos en Costa Rica no hay mucha señal de esto. 

Los cuatro responsables de darle una solución al problema de la basura son en primer lugar el  estado con una legislación adecuada, en la Asamblea Legislativa hay como cuatro propuestas de leyes para controlar la generación de desechos, atreves de este ente se tiene que llamar a la responsabilidad del sector industrial y comercial. Por medio de esta legislación se debería recalcar en ese sector políticas y gestión ambiental en el producto que ellos sacan, un concepto integral del manejo de los desechos, ellos son los que lo producen por lo cual deberían estar íntimamente involucrados en la solución.

En las Municipalidades falta una política de gestión ambiental, por lo general, tengo que dar una excepción aquí en Coronado, estoy realmente agradecida  de estar aquí en una Municipalidad donde ya se cuenta con recolección de basura no tradicional. 

En las Municipalidades debería haber un concepto integral del manejo de los desechos que por lo general la estructura administrativa no lo provee, y la comunidad los culpables de todo somos los consumidores, pero no hay sistemas integrales para recibir, se necesita mucha dedicación cívica y ambiental, pero no solamente a los niños sino a todas las personas. 

Lo más importante es lograr cambiar el paradigma actual en el cual prácticamente toda la energía se está invierto en hacer la recolección y la reposición en un relleno sanitario. 

Con una  buena administración, con los otros aspectos que son educación, evitar influir en el comercio, la separación y al final lo que se deposita va a ser mucho menos. 

La reducción de los desechos es la tarea principal, como evitar esas cantidades que llegan al relleno sanitario. 

Se debe tratar de motivar a las personas a practicar el reciclaje en sus casas, hay una multitud de diferentes métodos, lo cual reduciría considerablemente los desechos orgánicos, que son los que más pesan en Río Azul. 

La parte más importante es un llamado a la Municipalidad, porque solamente cuando se unen pueden lograr este cambio al problema de los desechos. 

La Regidora Elena Saborío Velázquez indica que el proyecto que se  presentó, es algo que hace tiempo están trabajando, hace tiempo que todas las municipalidades quieren tener, es la política del reciclaje de todos los desechos, es algo que las Municipalidades, los Concejos Municipales tienen que dar el primer paso, con las comunidades para poder tener un Cantón limpio, son las políticas diferentes que debe saber un Concejo sobre lo que es ambiente, tenemos la recolección de basura común y corriente que es un servicio que debe darse siempre, pero lo que es un tratamiento o un proyecto que salga para dar un tratamiento a los desechos en cuanto a reciclar todo es importante que esa política se tome de parte de un Concejo, de parte de una administración, siempre hablamos de reciclar, pero nunca tenemos un proyecto macro, que es lo que se debe buscar en el Cantón, como usted nos explicó cuánto se ahorra una Municipalidad, que las personas Regidores y Regidores impulsen un proyecto de estos, es nuestra responsabilidad es nuestra obligación hacerlo junto con las comunidades, para esto se nos nombra, un pueblo nos nombra para que tengamos soluciones a casas mejores, para desarrollar mejores cosas para los habitantes de un Cantón, son soluciones sencillas que se pueden tomar y agradezco mucho porque la Comisión de Ambiente,  y con la administración que nos apoya, es para nosotros un gran empuje que usted nos ha dado. 

La Presidenta Municipal, Sra. Teresita Vargas, agradece la participación, indica que espera estar en permanente comunicación para adquirir más conocimientos.

El Alcalde Municipal, agrega que como una información complementaria a la exposición de la Sra. Bars, el servicio de recolección de basura no tradicional inició en el Cantón en el año 98, como un proyecto piloto, y está operando en forma permanente desde 1999, es el único Cantón del país que recoge la basura no tradicional todos los días, después de varios trámites burocráticos, se logró adquirir una vagoneta Tander que viene a complementar este servicio y poder ampliar la cobertura y mejorar el servicio, seguir luchando contra los botaderos clandestinos. 

Se ha trabajado muy fuerte en la recolección de basura doméstica, sin embargo, hay muchas otras necesidades como es el poder recoger llantas, ya que no hay rellenos sanitarios que las reciban, hace falta poder incursionar en la reeducación hacia el reciclaje. 

Se está tramitando un préstamo para adquirir un nuevo terreno para la construcción del Plantel y que ha futuro podamos albergar ahí un vivero municipal para mantener un programa de reforestación permanente en el Cantón y por otra parte tener operando un centro de acopio, que es fundamental para poder recibir la basura que pueda ser reciclada y poder disminuir los desechos que se llevan a Río Azul, y poder obtener las utilidades que en muchos países ya están obteniendo de la basura que en realidad es materia prima para otros procesos. 

ARTICULO 3): Se recibe al Sr. Everardo Cascante de la Asociación de Vivienda APROVIRO, de el Rodeo de Coronado. 

Expresa su preocupación sobre una carta que enviaron al despacho del Alcalde y que está fechada 26 de febrero,2004, en donde indican que el Proyecto de Vivienda El Rodeo, el cual tiene muchos años de estar en espera de solución de vivienda, no ha despertado el mayor interés de ser una realidad, por tal motivo le comunico que en una entrevista con el Concejo de Gobierno, con la Sra. María Luisa Sánchez en la Casa Presidencial, ella nos indica que como último recurso, le enviemos al Alcalde una carta donde le hacemos ver que eso es parte de nuestra solución.

Agrega que no han recibido respuesta a esta carta, y ya han venido varias veces, informa que ya los miembros de la Asociación han renunciado o están inactivos, y quieren que se les devuelva el dinero que está en la cuenta de la Asociación,  el Sr. Guillermo Alfaro a quien le contrataron para la consultoría, los planos y la presentación del proyecto al IMAS y nunca se presento nada, por lo cual considera que fueron estafados con casi cuatro millones de colones, y no tienen ninguna ayuda de cómo intervenir o presentar una denuncia. 

El Arq. Rolando Méndez Soto, Alcalde Municipal informa que la problemática del proyecto de vivienda,  tanto en la administración anterior como en ésta, hemos tratado de sacar adelante este proyecto, lo que dice el Sr. Everardo, es cierto, este terreno es sumamente quebrado, sumamente caro para desarrollar, este terreno fue adquirido por el gobierno 94-98 a finales de la gestión de ese período, y se ha tratado de sacar este proyecto aplicándoles el bono y medio, y no alcanza porque es tanta la infraestructura, los gaviones, los retenes que hay que hacer que sale sumamente caro, me parece que el tema no puede quedar así, el terreno no sirve, y el IMAS, no va a adquirir otro terreno, y las personas que han venido con expectativas quedarían fuera, lo cual no es justo, considera que se debe tomar una actuación más enérgica de parte del Concejo, que no se tomó antes porque había la expectativa que se podía construir un proyecto con el bono y medio, pero cada día el bono tiene menos poder adquisitivo para poder darle solución a un proyecto tan caro. 

Es del criterio que se deben plantearle todos los antecedentes de la compra de esta finca al Presidente del IMAS, que conozca cómo fue adquirida extrañamente y ojalá que se investigue, porque es una finca que se compró sumamente barata pero que no se puede desarrollar, por lo menos en las  condiciones que normalmente el gobierno desarrolla proyectos urbanísticos de interés social, para que con ello el Presidente del IMAS, haga una investigación y determine quienes fueron responsables de la compra de esta finca que no reúne condiciones.  

Plantearle la problemática al IMAS, para ver cómo ellos pueden aportar los recursos, como una indemnización, que agreguen un recurso adicional que por lo menos financien parte de los costos de acondicionar el terreno, para que con el bono y medio se pueda hacer un proyecto, que es el que ahora les voy a plantear, para también tratar de comprometer al Ministro de Vivienda con otro acuerdo, solicitándole la intervención para resolver este problema de vivienda pero a través de la modalidad constructiva de vivienda de interés social sobre pilotes, que ya el Ministerio lo ha venido desarrollando con mucho éxito, con un costo de obras de infraestructura mucho más bajo que el que se ha proyectado para este proyecto, que hace tres o cuatro años se estimaba en noventa millones solo las obras de infraestructura. 

Agrega que el Concejo debe entrar también a analizar los alcances del Transitorio IV del Plan Regulador donde dice muy claramente que cualquier zona puede ser desarrollada para proyecto de vivienda de interés social. 

La Regidora Virginia Méndez, informa que como miembro de la Comisión de Vivienda, se reunieron con el Ing. Randall García y un topógrafo del IMAS, fueron al sitio, y ellos consideraron que es un proyecto demasiado caro, en ese tiempo dijeron que costaba cerca de cien millones solo la infraestructura, sin embargo, ellos están estudiando el caso y nos dijeron que lo iban a llevar al Ministro de la Vivienda para ver que solución podrían darles.

La Regidora Cecilia Coronado, indica que sería conveniente revisar el expediente, ya que existe un acuerdo que se envío al IMAS, donde se solicitaba aclarar si el terreno era apto para construir, indica que también los vecinos le han comunicado que han tenido problemas con el ingeniero al cual le pagaron, considera que lo que cabe es una denuncia legal, ya que como Municipalidad no puede entrar, y la Asociación es la que debe hacer estos trámites, sin embargo, se podría estudiar la posibilidad de que el Abogado de la Municipalidad les colabore con estos trámites. 

Consulta la Presidenta Municipal, al Ing. Marco Aurelio Montealegre, Delegado Presidencial, si es factible por las responsabilidades que tienen los ingenieros, presentar una denuncia ante el Colegio Federado de Ingenieros. 

Le informa el Ing. Marco Aurelio Montealegre, que esto ya se ha sugerido, que deben presentar esta denuncia, con un escrito del caso con todos los datos y se presenta ante el Colegio, considera que esto puede dar un resultado rápido, ya que a ningún consultor le puede servir tener una denuncia ante el Colegio profesional. 

ACUERDO 2004-106-02: Trasladar a la Administración, para que coordine con los miembros de la Asociación de Vivienda Finca Omega, la presentación de los documentos correspondientes, para que tanto el Ingeniero Municipal como el Abogado Municipal, puedan asesorarlos para plantear la denuncia correspondiente contra el profesional responsable ante el Colegio de Ingenieros y Arquitectos, y se informe al Concejo Municipal en un plazo de treinta días sobre las gestiones realizadas. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ACUERDO 2004-106-02 A: Plantear ante el Presidente Ejecutivo del IMAS,  los antecedentes y la problemática de la finca que adquirió esta institución,  para el desarrollo del proyecto de vivienda Finca Omega,  y el obstáculo que se arrastra por las condiciones naturales del terreno que impiden un desarrollo de la obra civil a un bajo costo. Por lo anterior, se le solicita que se estudie la posibilidad de brindar una asignación económica para poder financiar parte de las obras de infraestructura, ya que por los altos costos que implica las malas condiciones del terreno es imposible llevar a cabo este proyecto en las condiciones normales con solo el aporte del bono y medio, lo anterior en aras de cumplir con las expectativas de más de ochenta familias que se encuentran a la espera de este proyecto. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

ACUERDO 2004-106-03: Solicitar al Ministro de Vivienda, la posibilidad de atender el caso del proyecto de vivienda Finca Omega, mediante la modalidad de vivienda sobre pilotes, como ya ha desarrollado este Ministerio con gran éxito en otras zonas del país, ya que por las condiciones quebradas del terreno que adquirió el IMAS, no se cubre la construcción de estas viviendas con solamente la donación del bono y medio. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

CAPITULO III. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA:

ARTICULO 4): Se procede con la lectura del Acta de la Sesión Ordinaria 105 del Lunes 26 de Abril, 2004 a la cual se le presentan las siguientes objeciones:

Folio 54, aclara la Regidora Cecilia Coronado, que según se solicitó procedió a oír la grabación para determinar si el Acuerdo 2004-104-016 fue tomado, indica que nunca se escucha que se tomara este acuerdo, por lo tanto, lo que procede es solicitar derogarlo, ya que nunca se voto, lo que se escucha es una sugerencia por parte del Alcalde, pero no fue sometido a votación. 

Folio 49, en el último párrafo línea nueve, debe leerse correctamente “periódico”. 

Folio 56, punto f, debe leerse correctamente “cancha”. 

ACUERDO 2004-106-04: Aprobar el Acta de la Ordinaria 105, celebrada el Lunes 26 de Abril, 2004. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

· Solicita la Presidenta Municipal,  la derogación del Acuerdo 2004-104-016 y mantener vigente únicamente el Acuerdo 2004-095-019 para que se envíen las Actas Municipales vía E. Mail a la dirección electrónica de Mi Coronado.com. 

ACUERDO 2004-106-04 A: SE DEROGA el acuerdo 2004-104-016 y se mantiene vigente el Acuerdo 2004-095-019 para que se envíen las Actas Municipales vía E. Mail a la dirección electrónica de Mi Coronado. com. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

CAPITULO IV. CORRESPONDENCIA Y PERMISOS:

ARTICULO 5): Sres. Fernando Paniagua Chávez, y Carlos Porras Tenorio, miembros directores de la organización llamada FUNDACIÓN NEHEMIAS, la cual se encuentra debidamente inscrita en el Registro Público. 

Informan que dicha organización esta en capacidad de proponer soluciones viables a nuestra sociedad y por estar convenidos de que el esfuerzo debe de ser Estado y Ciudadanos. 

Solicitan la designación y el nombramiento por parte de la Municipalidad de Coronado, del miembro director a la Junta Administrativa de la Fundación, lo anterior con fundamento en el artículo 11 párrafo segundo de la Ley de Fundaciones, Ley 5338. 

· Se entregará copia a los Regidores para el respectivo estudio.

ARTICULO 6):  La Regidora Rosa Esther Vargas Tenorio, presenta una solicitud de los dueños del kiosco frene a la Clínica de Coronado, que se quejan de las ventas ambulantes que se estacionan a la entrada de la clínica, ya que esta gente no paga patente y a ellos que están con la ley se ven afectados en sus ventas. 

ACUERDO 2004-106-07: Solicitar a la Oficina de Patentes que envíe un inspector regularmente a la entrada de la Clínica del Seguro en Coronado, ya que los patentados de los alrededores, se ven afectados con las ventas ambulantes que se estacionan a la entrada de la clínica. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 7): Unión Nacional de Gobiernos Locales Invitan al Presidente Municipal a participar el próximo viernes 7 de Mayo de 8.00 a 12.30 en el Hotel Irazú a una actividad para analizar Ley 8114 Ley 7755 Partidas Específicas. 

· Se confirma la asistencia de la Presidenta Municipal.

ARTICULO 8): Lic. Kembly Castro / Directora Escuela San Francisco Apoyan la gestión para alcanzar el proyecto Bandera Azul Ecológica, sin embargo las actividades propias de la institución le impiden comprometerse en forma directa en la integración del comité.

Se toma nota. 

ARTICULO 9): Sr. Marco Vargas Gutiérrez, solicita se le informe un detalle de los permisos de funcionamiento con que cuenta el Restaurante Villas San Isidro 50 este del Plantel Municipal. 

Remite copia de la nota enviada al Sr. Marco Vargas Gutiérrez, mediante la cual da respuesta a su consulta,   el Sr. Juan Félix Ramírez encargado de patentes, que según sus registro dicho negocio inicio su actividad como salón de Eventos y Restaurante, pero por situaciones del Ministerio de Salud, actualmente presentó documentos vigentes para Restaurante, por lo anterior de estar realizando otra actividad que no sea esta última, estará realizándolo en una forma irregular y de detectarse se procederá a notificar para que proceda a paralizar la misma. 

ACUERDO 2004-106-08 A: Solicitar a la Oficina de Patentes, realice inspección en el negocio denominado Villa San Isidro, 50 este del Plantel Municipal, a fin de determinar si se está realizando algún otro tipo de actividad, fuera de la establecida en su patente, si este fuera el caso, se proceda de inmediato con la paralización de dicha actividad. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

ARTICULO 10): Hazle Vargas / Vecina de Urbanización Valle Feliz, solicita permiso para que vecinos de la comunidad puedan hacer retiro de las canchas de fútbol y proceder a restaurar la zona de parque, según acuerdo 2003-084-019 tomado por el Concejo Municipal. 

ACUERDO 2003-106-08: Trasladar al Comité Cantonal de Deportes, la nota suscrita por la Sra. Hazel Vargas, vecina de la Urbanización Valle Feliz, para que se informe al Concejo Municipal en un plazo de ocho días, qué trámites se han realizado en cumplimiento al Acuerdo 2003-084-019 remitido con fecha 8 de Diciembre, 2003, sobre las medidas adoptadas con respecto al uso de la cancha de baloncesto que existe en dicha urbanización. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos.  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

ARTICULO 11): Sra. Kathia Granados Mora / vecina Urbanización Las Brisas , Solicitan información del acuerdo tomado en la Sesión Extraordinaria del 24 de marzo, sobre verificar y demarcar los linderos actuales de la zona verde. 

· Informar a los vecinos de la Urbanización Las Brisas, que el acuerdo se trasladó a la Administración y se encuentra en proceso. 

ARTICULO 12): Lic. Guido Méndez / Auditor Interno, remite copia de la nota dirigida a la Lic. Magda Vindas Fiscalizadora de la Contraloría mediante la cual informa que ésta Auditoria Interna le comunica que el rubro por 82.010.73 por concepto de intereses según resolución dictada por el Juzgado Contencioso Administrativo, ya fue incluida dentro del Presupuesto. 

Se toma nota. 

ARTICULO 13): Vecinos Urbanización Sitrae, Distrito Jesús, solicitan ayuda para la reparación del hidrante que se encuentra en su urbanización que fue destruido por un camión del Instituto Nacional de Seguros.

Indica el Alcalde Municipal que los vecinos deberán poner la denuncia ante el Instituto Nacional de Seguros, ya que no es competencia municipal. 

ACUERDO2004-106-09: Comunicar a los vecinos de la Urbanización Sitrae, sobre su solicitud para la reparación de un hidrante en dicha urbanización, que deberán coordinar una cita con el Alcalde Municipal, para que se coordine una solución conjunta, y se puedan valorar los daños ocasionados. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos.

ARTICULO 14): Sr. Fleider Duarte, propietario del Club Las Huacas, solicita permiso para desarrollar un nuevo espectáculo temporal interactivo, consiste en un recorrido en medio de ambientaciones en el que los participantes tendrán interacción con actores, efectos de luz, sonido, audio visuales, la idea es llevar a los usuarios del show a vivir una experiencia espacial y futurista donde ellos se convertirán en héroes, con la misión específica de salvar el Planeta Tierra de un caos extraterrestre en un futuro ficticio.  

La participación consta de diez personas guiados por un guía el cual indicará el camino correcto para llegar a la meta, ya que dentro del juego se trata de enfrentar combates con pistolas de rayos lases (totalmente inofensivas) El lugar contará con sus respectivas salidas de emergencia, los participantes contarán también con un seguro de riesgo civil que los cubrirá de todo eventual accidente. 

ACUERDO 2004-106-010: Informar al Sr. Fleider Duarte, propietario del Club Las Huacas, que la vía correcta es que debe presentar los documentos necesarios ante la oficina de Patentes quienes les indicarán los trámites y requisitos que se deben cumplir para este tipo de actividad.  ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

ARTICULO 15): Asociación de Desarrollo San Antonio, Remiten copia de la nota dirigida al Sr. Geovanny Chávez, Policía de Proximidad, mediante el cual denuncian el aumento de inseguridad ciudadana que atraviesa el Distrito de San Antonio. 

Se toma nota

ARTICULO 16): Asociación de Desarrollo San Antonio , Remiten copia de la nota dirigida al Ing. Alfredo Zeledón, Depto de Saneamiento Ambiental, mediante el cual aclaran algunos puntos al informe recibido. 

Se toma nota. 

ARTICULO 17): Parroquia San Antonio de Padua, solicitan permiso para realizar una actividad los días del 4 al 13 de junio de 12 md a 10.00 en el parqueo de la parroquia, venta de comidas, bingo. 

ACUERDO 2004-106-011: Trasladar al Consejo de Distrito de San Antonio, la solicitud de permiso para realizar actividad los días 4 al 13 de Junio en el parqueo de la Parroquia de San Antonio de Padua, San Antonio de Coronado, para su recomendación y visto bueno. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 18): Centro de Estimulación al niño, solicitan permiso para realizar un Bingo el 5 de junio de 4 p.m. a 9 p.m. en sus instalaciones. 

ACUERDO 2004-106-012: Se aprueba la solicitud presentada por el Centro de Estimulación al Niño para realizar un Bingo en sus instalaciones el 5 de Junio de 4 p.m. a 9 p.m. Deberán presentar Visto Bueno de la Cruz Roja y en caso de venta de comidas permiso del Ministerio de Salud. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

ARTICULO 19): Lic. Walter Ramírez / Gerente de División, Informan sobre el financiamiento de gastos corrientes con ingresos de capital a partir del presupuesto del 2005, en el caso de entidades y órganos sujetos a la aprobación presupuestaria de la Contraloría General de la República. 

Se toma nota. 

ARTICULO 20): Ing. Rodrigo Mora / Director Catastro, informa sobre solicitud en Acuerdo 2004-099-021, en el cual se le solicita ubique al propietario contiguo al Salón de Belleza Lidia en San Antonio, donde se encuentra una estructura abandonada. Adjunta nombre de las tres propiedades colindantes.

ACUERDO 2004-106-013: Trasladar al Departamento de Ingeniería y Departamento Legal, copia del oficio suscrito por el Ing. Rodrigo Mora, director de Catastro, mediante el cual informa sobre ubicación contiguo al Salón de Belleza Lidia en San Antonio, donde se encuentra una estructura abandonada, para que se estudie el fundamento legal que se debe seguir para poder notificar al propietario que debe proceder a retirar la estructura que se encuentra abandonada y que esta siendo usada por antisociales y drogadictos. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

ARTICULO: Ing. José Miguel Zeledón / Jefe Depto de Aguas MINAE,  REMITE CRITERIO LEGAL AL RESPECTO DE LAS AREAS DE PROTECCIÓN.

· Se solicita el original de este documento, ya que fue pasado vía fax, y se encuentra un poco ilegible. 

ARTICULO 21): Ersiel María Sánchez – Antonieta Loría / Por grupo de mujeres del Cantón,  manifiestan su inquietud por la disposición de la eliminación del puesto de secretaria de la oficina de la mujer. Enumeran varios puntos que consideran de gran importancia para la reubicación de esta plaza. 

ACUERDO 2004-106-014: Trasladar a la Administración, para que se envíe respuesta a la  nota enviada por la Sra. Ersiel María Sánchez – Antonieta Loría / Por grupo de mujeres del Cantón,  manifiestan su inquietud por la disposición de la eliminación del puesto de secretaria de la oficina de la mujer. Enumeran varios puntos que consideran de gran importancia para la reubicación de esta plaza.  ACUERDO. Cuenta con cuatro votos afirmativos. Los Regidores Xinia María Vega Zúñiga, Alexis Soto Blanco, Viriginia Méndez Soto, votan negativamente. 

La Regidora Xinia María Vega Zúñiga, razona su voto negativo, considera que el Concejo Municipal es quien debe dar respuesta a esta nota, ya que fue quien solicitó que se trasladara a la Secretaria Municipal a la Secretaria del Concejo. 

El Regidor Alexis Soto Blanco, indica que está de acuerdo con la compañera y es el Concejo quien debe dar respuesta. 

La Regidora Virginia Méndez Soto, razona su voto negativo, de igual forma que los compañeros anteriores. 

La Regidora Suplente Juanita Vidaurre. solicita que el Alcalde Municipal, explique su punto de vista sobre este asunto, si se puede a futuro poner una persona fija en esta plaza. 

Indica el Alcalde Municipal que dará respuesta directamente ya que él también recibió una carta igual, sin embargo, la oficina de la Mujer es una oficina nueva que ha venido creciendo, y el traslado de la Secretaria Municipal quizás creo una expectativa, el problema es que la oficina todos los años se le ha ido incorporando algo nuevo, el puesto de una auxiliar, o secretaria, o abogada o sicóloga es un asunto que con el tiempo y con el volumen de trabajo que la misma oficina requiere, se va a ir dando.  Para el próximo año se va a incorporar otra mejora, pero ahora no puede poner una secretaria a esta oficina porque no existe la plaza. 

La Regidora Xinia María Vega informa que si han existido varios proyectos de PSU, se han hecho diagnóstico, se ha trabajado con las señoras, se han hecho cooperación con varias instituciones nacionales incluso se han hecho enlaces con cooperación internacional que no se han podido finiquitar, pero si a nivel nacional se ha logrado crédito para muchas señoras, para que pongan una microempresas,  también por medio del IMAS, INAMU, IMAS, se ha logrado capacitación. Considera que el Concejo Municipal es quien debe contestar, ya que fue el Concejo quien solicitó el traslado de la Secretaria nuevamente a la Secretaría del Concejo.

La Regidora Elena Saborío indica que es importante que el Concejo este informado de todas las gestiones que ha realizado la Oficina de la Mujer, y no se ha recibido ningún informe.

La Regidora Suplente Cecilia Coronado, considera importante que el informe que la Oficina de la Mujer entrega a la administración, pueda enviar una copia al Concejo Municipal

Solicita la Presidenta Municipal que sería más conveniente solicitarle a la encargada de la Oficina de la Mujer, Lic. Nidia Campos que presente este informe al Concejo para conocer sus inquietudes.

Se analiza y se considera invitar a la Lic. Nidia Campos, para que el próximo lunes 7 de Junio, 2004 presente al Concejo Municipal,  un informe de las labores que se han llevado a cabo en la Oficina de la Mujer

ACUERDO 2004-106-014 A: Enviar a las Señoras  Sra. Ersiel María Sánchez  Antonieta Loría / Por grupo de mujeres del Cantón, que su nota se trasladó al Alcalde Municipal quien les remitirá la respuesta correspondiente sobre su inquietud. ACUERDO. Cuenta con seis votos afirmativos. La Regidora Xinia María Vega Zúñiga vota negativamente. 
ACUERDO 2004-106-015: Solicitar a la Sra. Nidia Campos, Oficina de la Mujer, brinde un informe del trabajo realizado en dicha oficina al Concejo Municipal,   para el próximo lunes 7 de junio, 2004. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 22): Lic. Gustavo Solís, Ing. Francisco Pérez, se refieren al Acuerdo 2004-104-018, donde se solicita presentar para el 26 de abril 2004 informe relacionado con Condominios Paseo del Río, el acuerdo indicado fue notificado el 26 de abril dado que no quedó en firme, dado lo anterior, el mismo se estará presentando el próximo 10 de Mayo. 

Se toma nota. 

CAPITULO V: ASUNTOS ESPECIFICOS PRESIDENCIA Y ALCALDE:

ARTICULO 23): La Presidenta Municipal Teresita Vargas Mora, indica: 

Solicita se preséntela Concejo Municipal por parte de la Secretaria del Concejo una lista de los acuerdos no ejecutados o que no han tenido respuesta. 

Aclara la Secretaría del Concejo, que los acuerdos son enviados, a las diferentes instancias, pero es muy difícil saber si los demás departamentos los ejecutaron. 

La Regidora Cecilia Coronado, indica que parte de las funciones que lleva la Secretaria Municipal es el control de acuerdos, y que debe darse un lapso para que se ponga al día, por el traslado de la Secretaria a la Oficina de la Mujer. 

Aclara la Secretaria del Concejo Municipal que el Control de Acuerdos, no es un indicador si los acuerdos fueron ejecutados por las otras dependencias, es un soporte interno de la oficina del Concejo para saber que los acuerdos fueron enviados o trasladados, pero no determina si ya se recibió respuesta o si fue ejecutado por el otro departamento.

El Alcalde Municipal  indica que en todas las instituciones públicas se presenta el mismo problema de seguimiento, esto no es fácil de resolver, cuando se toman acuerdos se trasladan a diferentes dependencias internas o externas, en principio todo debería ser canalizado a través de su despacho porque así lo estipula el Código Municipal, sin embargo, no se podría dar trámite a todo, por lo cual se ha permitido que muchas cosas del Concejo se resuelva trasladar a otro departamento para que sea más directo,  se debe diferenciar que el control de acuerdos del que estamos hablando es para verificar si la Secretaria del Concejo ha ejecutado todos los acuerdos, sin embargo, la secretaria no tiene capacidad de darle seguimiento  todos los acuerdos, tendría que irse donde el Ingeniero, donde el Abogado, a mi despacho, estar llamando instituciones para ver si ya resolvieron, y no es sencillo que entre dos personas que son las que tiene ahora la oficina del Concejo se pueda llevar un control en este nivel de ejecución. Esta oficina particularmente no ha ejecutado un crecimiento en los últimos seis años, siempre ha existido dos personas trabajando ahí. Por lo anterior, considera que no hay capacidad para poder tener un control o poder medir estadísticamente que grado de cumplimiento se ha logrado. 

Ofrece gestionar a través del analista programador diseñar un página donde se pueda llevar un control de acuerdos, ver la trascripción del acuerdo, fechas en que se envío, fecha de recibido, y el nivel de ejecución, una vez que estos datos estén ingresados, poderlos tener en una computadora aquí en el Concejo para que puedan ser consultados por los regidores.  

ACUERDO 2004-106-016: Solicitar a la Secretaría Municipal, preparar y actualizar el informe de ejecución de acuerdos. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos.

Concede el uso de la palabra a los siguientes Regidores quienes exponen los siguientes puntos: 

1- El Regidor Luis Gerardo Quesada Ramírez, indica: Es referente a este deshuesadero de carros que hay en San Antonio, bajando Lotes Vega, agrega que ellos tieran los carros a la calle y ahí los desarman y la calle es muy angosta, lo cual impide el paso de las personas. Solicita que se realice una inspección ya que están usurpando la vía pública y las aceras.

Indica el Alcalde Municipal que este negocio ya se ha notificado en varias oportunidades y no hacen caso, se debe actuar un poco más drástico, por lo cual considera que se traslade a la administración para por medio del Departamento Legal proceder a los decomisos que correspondan o a suspender la actividad por incumplimiento. 

ACUERDO 2004-106-017:  Trasladar a la administración la denuncia presentada por el Regidor Luis Gerardo Ramírez, sobre el deshuesadero de carros que hay en San Antonio, bajando Lotes Vega para que por medio del Departamento Legal se proceda a realizar los decomisos que correspondan o a suspender la actividad por incumplimiento, ya que se ha notificado en varias oportunidades y han hecho caso omiso . ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

2- La Regidora Suplente Cecilia Coronado, solicita se incluya un  acuerdo que se omitió del Acta anterior en el Informe de la Comisión de Educación y Cultura, donde se excluyen a los estudiantes de las becas de secundaria: 

ACUERDO 2004-106-018: Se aprueba el Informe de la Comisión de Educación y Cultura y se excluyen los siguientes estudiantes de las becas de secundaria, por no haberlas retirado por dos meses seguidos: De las becas de secundaria salen:

· DELGADO MORA IRENE

· LAZO GONZALEZ ROSA ISABEL

· QUIROS CASTILLO ILEANA

· RODRIGUEZ CHACON KATHERINE

· ROJAS DURAN CARLOS

· SOLANO CALDERON YULIANA ESTELA

· SOLIS ARGUEDAS ANGIE

· TORRES FLORES VALERIA

· VARGAS BLANCO YESSICA

· ZAMORA KEITH VIRGINIA

Se incluyen los siguientes casos que estaban en lista de espera según orden de prioridad:

· ACUÑA BARRANTES BERYL **

· ARGUEDAS VILLALOBOS JONATHAN

· BADILLA MONTERO HENRY ALBERTO

· CHAVARRIA VARELLA MINDY MAGDARA **

· GADEA CALDERÓN MICHELE JOSÉ **

· MÉNDEZ MUÑOZ LAURA PATRICIA **

· MORALES RODRÍGUEZ JORGE LUIS

· RAMIREZ SOLANO BRYAN FRANCISCO 

· SOLANO JARA KAROL **

· VARGAS CASTILLO RODOLFO ANTONIO

ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 24): Asuntos del Alcalde Municipal, Arq. Rolando Méndez Soto: 

1). El Alcalde Arq. Rolando Méndez Soto, presente oficio en el que se recibe oferta de beca de la Organización ONWARD para participar en el tercer encuentro Internacional para cooperación y capacitación institucional, un curso sobre desarrollo local a realizarse en el Estado de Paraná Brasil, entre los días 15 al 30 de Mayo próximos, solamente hay quince cupos para Centroamérica y El Caribe, y nuestro Cantón ha sido seleccionado para otorgarle la beca, misma que financian los Municipios del Estado de Paraná hasta un 50% de los gastos y del restante 50% de gastos, ONWARD financia la mitad teniendo que cubrir el Municipio la diferencia o sea, transporte aéreo $1,350.00 aproximadamente, inscripción $ 600.00.  Asimismo, el Alcalde solicita el 10% de gastos menores según el artículo 35 del Reglamento de Viajes al exterior correspondiente a la tarifa diaria y Brasil que es de $ 170.00 diarios, o sea, $ 17.00, por quince días para un total de $ 255.00. Los demás gastos por imprevistos y otros correrán por cuenta propia. 

Entre los principales temas a desarrollar en la capacitación están: 

· Urbanismo, transporte y medio ambiente. 

· Reciclaje de Basura

· Salud 

· Proyectos Pecuarios y Proyectos Turísticos 

· Presupuesto Participativo. Ley de Responsabilidad Fiscal y formas de combate a la corrupción.

· Villas Rurales 

· Desarrollo Local 

· Reforma Agraria y Asentamientos comunitarios 

· Proyectos de Transformación Social 

· Políticas Publicas de Juventud

· Pequeña Agroindustria y Cooperativas 

· Administración Pública Municipalidad de Vázquez de Coronado

· Emprendimientos no tradicionales en Áreas Rurales.

Consulta la Presidenta Municipal, cómo está la Municipalidad en activos. 

Informa el Alcalde Municipal que la Municipalidad presupuesta anualmente activos para capacitación que pueden ser de este tipo o a nivel nacional para empleados municipales o para el Alcalde, primero porque hay necesidad de capacitarse, y segundo porque de acuerdo al Código Municipal indica que para la carrera municipal los empleados deben capacitarse en asuntos del régimen municipal, no todos los eventos ni es el primer evento al que se me está invitando, la Municipalidad recibe invitaciones para eventos en Cuba, Miami, en diferentes lugares para ver experiencias y  yo no las he traído porque no me han parecido interesantes, o que no son de peso para participar.

El caso de la ciudad de CURITIVA, que fue una ciudad con un nivel de desarrollo muy por debajo del que tiene hoy Coronado, y mediante una gestión donde la comunidad empezó a participar sobre todo en la problemática de la basura y del transporte público, llegó a ser la ciudad más moderna del mundo, básicamente se trata de conocer de esta ciudad, y cómo lograron este cambio .

El Regidor Luis Gerardo Quesada Ramírez, indica que le preocupa son las obras del pueblo, ya que la gente viene a pedir que se les repare los puentes, y a los ciudadanos por más que se les explique que es para capacitación no lo entienden, le preocupa que la gente dice que el Alcalde anda en Brasil capacitándose, y cómo se le explica a la gente que el puente no se pudo hacer. 

La Sindica Giselle Castro, expresa que todo lo que sea conocimiento es bueno para el Cantón, porque todo ese conocimiento, Rolando lo va a venir a aplicar aquí en Coronado, son temas variados, son varios temas los que van a aprender, si hay un rubro destinado a la capacitación y es para empleados municipales, él sabrá cuál es la capacitación que necesita para su mejor desempeño. 

El Regidor Luis Chacón Gámez, indica que entre mejor estén capacitados los funcionarios de la Municipalidad tienen mejores beneficios para el pueblo, creo que la temática, el lugar donde se va es un ejemplo a nivel mundial, además para esto se maneja y se presupuestan con el control de la Contraloría, estos rubros para viajes, para capacitación, independientemente este dinero no se va a poder invertir en otra cosa como reparación de puentes. 

El Síndico Allan Chinchilla, indica que ese tema que se va a desarrollar en Brasil, es muy importante para el Cantón de Coronado, habla de varios puntos específicamente sobre el desarrollo agrario, se requiere un cantón agro turístico, considera que precisamente en la zona de Curitiva, tiene el desarrollo turístico en cuanto al desarrollo agrario es una de las partes de Brazil en donde ha tenido un gran auge la agricultura orgánica.  

Al respecto solicita la Presidenta Municipal, que al regreso el Alcalde Municipal brinde un informe y los asesore sobre esta capacitación. 

Aclara el Alcalde Municipal, que hay suplentes y de acuerdo al Código Municipal están establecidos para una ausencia, por enfermedad, por un viaje, etc, sin embargo, quiero que quede claro que esto no es un paseo, es una actividad de trabajo, y de aprendizaje, hay partidas que están designadas en el presupuesto específicamente para estos casos. 

ACUERDO 2004-106-019: Se autoriza al Arq. Rolando Méndez Soto, Alcalde Municipal, ha participar en el curso de la Organización ONWARD Tercer Encuentro Internacional para Cooperación y Capacitación Institucional, ha realizarse en Paraná, Brasil del 15 al 30 de Mayo inclusive, del año en curso. Asimismo, se autorizan los siguientes gastos de viaje para su participación:  $1.350 TRANSPORTE AEREO, $ 600.00 CUOTA DE INSCRIPCIÓN Y 10% DE GASTOS MENORES DE VIAJE SEGÚN ART. 35 DEL REGLAMENTO DE VIAJES AL EXTERIOR, CUYA TARIFA DIARIA A BRASIL ES DE $ 170.00 DIARIOS, QUE PARA EL CASO EL 10% SERIAN $ 17.00 POR DIA DURANTE QUINCE DIAS PARA UN TOTAL DE $255.00. LOS DEMAS GASTOS CORRERAN POR CUENTA PROPIA. POSTERIORMENTE DEBERA PRESENTAR UN INFORME SOBRE EL APROVECHAMIENTO DE ESTA CAPACITACION YELBENEFICIO QUE PUEDE REPRESENTAR PARA EL CANTON. ACUERDO. Cuenta con seis votos afirmativos y un voto negativo. La Regidora Elena Saborío Velázquez vota negativamente. ACUERDO DEFINITIVAMETE APROBADO. 

La Regidora Elena Saborío Velázquez razona su voto negativo: “todas las explicaciones que se han dado aquí tienen su validez, pero recordemos que las personas de cada cantón, de cada provincia , de cada país, ven la realidad nacional no la realidad local, en este caso nuestra realidad local, y ven la realidad de un cantón donde hace falta, en realidad las personas no saben que el rubro que esta presupuestado para esto o para el otro no se puede cambiar aquí no se puede cambiar allá, ni valoran el conocimiento que se fue a obtener allá, cuando estamos en la calle y escuchamos a la gente con sus comentarios, en realidad, ahí también están valorando nuestra responsabilidad, la responsabilidad del Concejo, por lo tanto yo razono mi voto que las personas en la realidad de un Cantón lo que hace falta en un Cantón y la responsabilidad nuestra, y yo en este caso, prefiero tener mi responsabilidad con las personas del Cantón”. 

2): Presenta Oficio 200-0394-04, referente al Acuerdo 2004-100-010 y con base en los índices de población, área y desarrollo social suministrados por el Ministerio de Planificación, se adjunta el detalle de la distribución realizada para los recursos por concepto de Partidas Específicas para cada distrito. Los anterior, por la suma de ø 19.845.774.00 y para ser incluida en el Presupuesto Municipal del 2005. 

Cabe destacar que los Consejos de Distrito deben presentar un único proyecto, antes del 21 de Mayo próximo.

· Se traslada copia a los Consejos de Distrito. 

CAPITULO VI: INFORME DE COMISIONES:

ARTICULO 25): Se recibe informe de la Comisión de Obras Públicas: 


Nosotros, Xinia Vega Zúñiga y Alexis Soto Blanco, miembros de la Comisión de Obras de la Municipalidad Vázquez de Coronado, reunidos a las dieciocho horas del día veintinueve de abril del año dos mil cuatro, en compañía de los asesores M.Sc. Gustavo E. Solís Vega y el Ing. Francisco Pérez Morales, Director del Departamento de Ingeniería, y con la única ausencia del miembro Juan José Salazar Vargas se procedió a tomar los siguientes acuerdos que se declaran firmes por unanimidad de los presentes con voto.

A.  ACUERDO 2004-103-09.

I.  Asunto:    Inspección Constructora Aljope Sociedad Anónima.


La Junta Directiva de la Urbanización Oasis envió copia a la Comisión de Obras de una nota dirigida al Ingeniero Municipal, Francisco Pérez Morales, solicitándole realizar una nueva inspección en la propiedad que pretende desarrollar urbanísticamente la Constructora ALJOPE Sociedad Anónima.

II.  Observaciones.

Realiza la inspección en el sitio se determinó que la calle fue ampliada según los planos de la Urbanización Oasis, y que a la fecha no se ha otorgado permiso alguno de construcción de la urbanización, siendo que las mejoras realizadas en el sitio corresponden a prevenciones realizadas al propietarios con vista en los artículos 75 y 76 del Código Municipal.  Ya el Departamento de Ingeniería Municipal contestó la nota, por lo que la Comisión recomienda ajustarle a lo dispuesto por el titular de Ingeniería. 

III.  Recomendaciones.

Se comunica al Concejo Municipal que la Comisión de Obras acusa recibido y toma nota del la copia del oficio enviado por la Asociación de la Urbanización Oasis, y recomienda a dicha organización atenerse a lo dispuesto por el Departamento de Ingeniería en la contestación de su oficio. 

ACUERDO 2004-106-020: Se aprueba el Informe de la Comisión de Obras y se comunica a la Asociación de la Urbanización Oasis que se debe atender lo dispuesto por el Departamento de Ingeniería  en la contestación de su oficio. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 
Referente al  ACUERDO 2004-097-02.

I.  Asunto:    Solicitud de Inspección en Centro Educativo de Estimulación al Niño.

El señor Carlos Chacón y otros vecinos de Barrio Santa Marta solicitan que se realizara una inspección en la propiedad del Centro de Estimulación al Niño, por cuanto consideran que los movimientos de tierra realizados han causado inundaciones que afectan sus viviendas.

II.  Observaciones.

Se realizó la inspección en el sitio y se determinó la existencia de los movimientos de tierra, mismos que cuentan con el debido permiso municipal.  A la fecha no se ha iniciado construcción de las estructuras.  La propiedad del Centro de Estimulación y Educación al Niño se encuentra en un plano superior al de los vecinos de la Urbanización Santa Marta.  

No obstante, en el sitio se determinó la existencia de cortes de agua en el terreno, por lo que la caída de las lluvias no provocará que la tierra que fue objeto del movimiento discurra hacia las propiedades de los vecinos de la Urbanización Santa Marta.  El agua que puede discurrir hacia estas propiedades es la que caiga en un paredón ya existente desde antes de los movimientos de tierra.  No obstante, se recomienda al Departamento de Ingeniería tomar en cuenta la queja de los vecinos para el momento en que se valoren los permisos de construcción de las instalaciones.

III.  Recomendaciones.

Se recomienda al Concejo Municipal que comunique los resultados de la Inspección realizada por la Comisión de Obras a los vecinos de la Urbanización Santa Marta, con indicación de la existencia de los cortes de agua existentes que evitarían la filtración de aguas a sus propiedades desde el sector donde se realizaron los movimientos de tierra.  Asimismo comunique que  el Departamento de Ingeniería tomará en cuenta sus inquietudes para efectos de valorar el permiso de  construcción de las instalaciones que eventualmente se presente.

ACUERDO 2004-106-021: Se aprueba el Informe de la Comisión de Obras y se comunica  a los vecinos de la Urbanización Santa Marta, que los resultados de la inspección por parte de la Comisión de Obras indican de la existencia de los cortes de agua existentes que evitarían la filtración de aguas a sus propiedades desde el sector donde se realizaron los movimientos de tierra.  Asimismo se les comunica que  el Departamento de Ingeniería tomará en cuenta sus inquietudes para efectos de valorar el permiso de  construcción de las instalaciones que eventualmente se presente. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

Referente al  ACUERDO 2004-100-012.

I.  Asunto:    Exoneración de Antejardín de Ricardo Casarubias.


El señor Ricardo Casarubias solicitó exoneración de antejardín en su propiedad ubicada en San Antonio de Coronado, frente al Liceo, descrita en el Plano Catastrado número SJ- setecientos siete mil setecientos veintitrés- dos mil uno.

II.  Observaciones.

Se realizó inspección en el sitio y se determinó que la exoneración de antejardín implicaría un aumento de la cobertura permitida en la zona para el inmueble donde se encuentra la construcción.  Por lo tanto, hasta que el interesado no presente un anteproyecto que se ajuste a la cobertura permitida según el Plan Regulador, no es posible acceder a la exoneración de antejardín.

III.  Recomendaciones.

Se recomienda al Concejo Municipal comunicar al señor Ricardo Casarrubias Magallanes, que hasta tanto no se corrija el proyecto de construcción, ajustándose a la cobertura permitida por el Plan Regulador para la Zona Lineal de Comercio y Servicios de San Antonio, no puede ser aprobada su solicitud de exoneración de antejardín.

ACUERDO 2004-106-022: Se aprueba el Informe de la Comisión de Obras y se comunica al Sr. Ricardo Casarrubias Magallanes, que hasta tanto no se corrija el proyecto de construcción, ajustándose a la cobertura permitida por el Plan Regulador para la Zona Lineal de Comercio y Servicios de San Antonio, no puede ser aprobada su solicitud de exoneración de antejardín. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos.
Referente al ACUERDO 2004-098-02.

I  Asunto:    Solicitud de Visado de Ana Yancy Méndez Acuña.


La señora Ana Yancy Méndez Acuña solicita el visado de un plano catastrado para segregar un lote en San Antonio de Coronado, con frente a una zona verde municipal, por la cual tendría acceso.

II.  Observaciones.

Se realizó la inspección determinándose que efectivamente el lote que pretende ser segregado no tiene frente a calle pública, sino a un área verde municipal que en la actualidad es angosta y no está siendo utilizada.  El plano catastrado identifica la zona, por lo que se admitiría la segregación de un fundo enclavado, implicando que para llegar a la propiedad se tendría que atravesar el área municipal, lo que necesariamente implicaría el otorgamiento por parte del Concejo Municipal de un permiso de uso sobre ella.

El lote tiene una medida inferior a la establecida por el Plan Regulador, ya que no llega a los ciento ochenta metros, y tampoco tiene frente a calle pública, lo cual implica que no cumple con los requisitos urbanísticos señalados en esa normativa.  Por lo tanto, no es posible su aprobación.

III.  Recomendaciones.

Se recomienda al Concejo Municipal rechazar la solicitud de visado realizada por la señora Ana Yancy Méndez Acuña por no ajustarse el inmueble a segregar a los requisitos urbanísticos señalados por el Plan Regulador para la Zona.

ACUERDO 2004-106-023: Se aprueba el Informe de la Comisión de Obras, y se comunica a la Sra. Ana Yancy Méndez Acuña, que se RECHAZA, su solicitud de visado por no ajustarse el inmueble a segregar a los requisitos urbanísticos señalados por el Plan Regulador para la Zona. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

Referente al  ACUERDO 2004-098-08.

I.  Asunto:     Oficio IN-300-235-2003.

El Ingeniero Francisco Pérez Morales recomendó al Concejo Municipal solicitar el criterio de la Comisión de Obras Públicas en cuanto al artículo 10 del Plan Regulador, respecto de la admisión de proyectos residenciales en las Zonas de Control Urbano.

II.  Observaciones.

Las Zonas de Control Urbano se encuentran descritas en el artículo 10 del Plan Regulador, y corresponden a centros de población en zonas rurales, como es el caso concreto de San Rafael, San Pedro, La Gallera, Sinaí y el Rodeo.  El propósito de estas zonas es promover la densificación en las zonas que se encuentran pobladas pero evitando que el proceso de urbanización abarque más allá de las ya existentes.  Así lo establece el artículo 10.2 del Plan Regulador:

“El propósito de esta zona de control urbanístico prevista por la ley, es el de permitir el diseño y la habitación urbanística del cuadrante principal de cada conglomerado que se ha dado y facilitar una muy moderna y muy controlada expansión a su alrededor.  Más allá del perímetro de cada una de estas zonas NO SE PERMITEN URBANIZACIONES, CONDOMINIOS NI MULTIFAMILIARES, salvo las viviendas unifamiliares indicadas en el Art. 9”.

Con vista en la norma anteriormente citada, cabría interpretar que fuera de la demarcación de estas zonas no se permite proyectos urbanísticos, salvo viviendas unifamiliares de la Zona Agropecuaria; pero, contrario sensu, se debe entender que dentro del perímetro de las mismas, estos proyectos sí son permitidos.

III.  Recomendaciones.

Visto lo anterior, conviene recomendar al Concejo Municipal que comunique al Ingeniero Francisco Pérez Morales, Director del Departamento de Ingeniería Municipal, que la interpretación que debe entenderse del artículo 10 del Plan Regulador, implica que dentro de los perímetros de las zonas de control urbano, si pueden ser permitidos proyectos de urbanización, condominio o multifamiliares, pero no fuera de ellos, dado que nos encontraríamos en la Zona Agropecuaria, que solo permite vivienda unifamiliar en lotes de dos mil quinientos metros cuadrados como mínimo ubicados frente a calle pública.

ACUERDO 2004-106-024: Se invita al Ingeniero Municipal Ing. Francisco Pérez Morales, a la Sesión del Concejo Municipal del próximo 10 de Mayo, a efecto de aclarar  algunos conceptos sobre consulta que se realizó al INVU, según su oficio Oficio IN-300-235-2003, respecto de la admisión de proyectos residenciales en las Zonas de Control Urbano. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

Referente al  ACUERDO 2003-096-011.

I.  Asunto:    Solicitud de Inspección de Juan Quirós.


El señor Juan B. Quirós solicitó a la Comisión de Obras que se realizara una inspección en las instalaciones de la Asociación Integral de la Tercera Edad, por el presunto bloqueo de una servidumbre de aguas que atraviesa dicha propiedad y que sirve a la suya.

II.  Observaciones.

Se realizó la inspección determinándose que la servidumbre, en caso de existir no resulta aparente ni continua y no es propiedad de la Municipalidad.  Por lo tanto, el bloque de la servidumbre, en caso de existir no es un problema que sea de competencia municipal, sino un conflicto entre sujetos privados que debe ser resuelto por los tribunales civiles ordinarios.

III.  Recomendaciones.

Se recomienda al Concejo Municipal que comunique al señor Juan B. Quirós que al no ser la servidumbre cuyo bloqueo denuncia, propiedad de este municipio, se carece de competencia para actuar en el caso, y que tratándose de un conflicto entre sujetos privados debe recurrir en amparo de los derechos que considere violentados, a la jurisdicción civil.

ACUERDO 2004-106-025: Se  aprueba el Informe de la Comisión de Obras, y se comunica al Sr. Juan B.Quirós. que al no ser la servidumbre cuyo bloqueo denuncia, propiedad de este municipio, se carece de competencia para actuar en el caso, y que tratándose de un conflicto entre sujetos privados debe recurrir en amparo de los derechos que considere violentados, a la jurisdicción civil. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

· Por motivo de tiempo se dejan pendientes los puntos siguientes del presente informe. 

CAPITULO VII.- CLAUSURA

ARTICULO 26):  No habiendo más asuntos que tratar se levanta la Sesión  Ordinaria  número 
CIENTO SEIS a las VEINTICUATRO HORAS  del lunes  TRES DE MAYO, 2004.

TERESITA VARGAS MORA  
          
         NYDYA ARROYO MORA 

  PRESIDENTA  MUNICIPAL              SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL 

En caso de objeciones de la presente acta, ver correcciones en el Acta 0107.  
   ... de  mano  con  nuestra  Comunidad    Coronado  Progresa...
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