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MUNICIPALIDAD DE VAZQUEZ DE CORONADO

Central Telefónica: 292-6161 / Fax: 229-74-46

Apdo. 693-2200 Coronado  /  Email: narroyo@coromuni.go.cr. 

CONCEJO MUNICIPAL 


ACTA DE LA SESION ORDINARIA 053- 2007

Celebrada por el Concejo Municipal de Vázquez de Coronado, a las diecinueve horas con quince minutos del Lunes 30 de Abril, 2007 en la Sala de Sesiones de la Municipalidad Vázquez de Coronado. 

REG. PROPIETARIOS: PRESENTES Oscar Ramírez Lizano y Sr.  Carlos Rodríguez Murillo quienes fungen como Presidente y Vicepresidente respectivamente,  Edwin Zúñiga Badilla, Carlos Jiménez Carmona. Ivelise Saborio Chaves. Jennifer Francis Barrera.  

REG. SUPLENTES: PRESENTES: Patricia Monge Vargas,  quien funge como propietaria en esta sesión por el fallecimiento del Sr. Euberto Vargas Meléndez,  Rosa Vargas Artavia,  Pedro Matamoros Garita. Martín Jiménez Gutiérrez. Allan Chinchilla Núñez, Oscar Vega Cordero. AUSENTES: Endy Torres Keith. 

SINDICOS PROPIETARIOS: PRESENTES: Grace Milena Núñez Méndez, Judith Calderón Fonseca, Mary Cruz Villegas Ramírez, Franklin Monge Montero. 
SINDICOS SUPLENTES.  PRESENTES: Olga Marta Jara Ulate, José Olivier Martínez Gómez,  María de los Ángeles Rodríguez Carmona. Luis Roberto Jiménez Salazar AUSENTE: Laura Ramírez Solís. 

Se encuentra presente el Sr. Leonardo Herrera Sánchez, Alcalde Municipal y el Vice Alcalde Gustavo Arguedas.

Se encuentra presente la  Secretaria del Concejo Municipal Sra. Nydya Arroyo Mora.
CAPITULO I.-ORDEN DEL DÍA

ARTICULO 1)  Se da lectura al Orden del Día el cual se somete a votación:

ACUERDO 2007-053-01: Capítulo I.- Aprobación del Orden del Día. Capítulo II-   Lectura y Aprobación Acta Sesión Ordinaria 052 del 23de Abril, 2006. Capítulo III: Correspondencia y Permisos. Capítulo IV- Asuntos Varios Síndicos. Capítulo V: Informes de Comisiones y Mociones. Capítulo VI. Asuntos Específicos Presidencia y Alcalde. Capítulo VII. Clausura. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. cuenta con siete votos afirmativos.

ARTICULO 2): Se somete a consideración de los miembros del Concejo Municipal variar el Orden del Día para recibir a representantes de la Unidad 109 Guías y Scout de Coronado. 

ACUERDO 2007-053-01 A: Se aprueba variar el Orden del Día para atender a representantes de la Unidad 109 Guías y Scout de Coronado. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

Hace uso de la palabra la Sra. Xiomara Villalobos Ulate, quien  indica: Nosotros somos guías del movimiento Scout de Coronado, de la Unidad 109, tenemos un ciclo a 

seguir durante todo el año, entre estos programas tenemos un proyecto de reforestación, contamos con una donación de árboles por parte del ICE, sin embargo, para poder hacer uso de esta donación, debemos contar con el respaldo de alguna institución, principalmente de la Municipalidad para darle más legalidad, quisiéramos reforestar tierras en nuestro cantón, los funcionarios del ICE nos están solicitando, si la Municipalidad tuviera a bien reforestar algún lugar en especial, alguna finca, un parque, nos están pidiendo que mandemos el área a cubrir, para ellos poder darnos los árboles, hay un banco de millón y medio de arbolitos, de los cuales se tendría que hacer una selección para sembrar árboles endémicos de la zona, y para todo este proceso, el ICE nos daría un entrenamiento para sembrarlos y darles el mantenimiento. 

Como ustedes conocen los grupos scout no cuentan con recursos, y estos árboles se encuentran en Cachí ,Cartago, por lo que necesitamos de transporte para recogerlos, y principalmente tener un lugar para poder reforestar, es para esto que necesitamos principalmente el apoyo de la Municipalidad. 

El Regidor Carlos Jiménez Carmona, expresa: Realmente bienvenida sea esta propuesta para reforestar, nosotros en la Comisión de Ambiente tenemos un proyecto para poder reforestar las partes altas, sería importante contar con un solo grupo para lograr este objetivo, la verdad es que da vergüenza y se siente uno mal, al ver las orillas del Río Virilla, por el Puente El Rosario, sin agua, por lo tanto, con mucho gusto, si ustedes quieren pueden venir a las reuniones de nosotros, para coordinar, y estoy seguro que el Concejo también les va a dar el apoyo, para el transporte, y todo lo demás. 

El Regidor Suplente Oscar Vega, comenta: quisiera felicitarles por la iniciativa en este trabajo, no sólo en esto, sino todos los sábados con los muchachos de Coronado en diferentes actividades. Con respecto a este proyecto, le preguntaría: ¿ cuántos árboles tienen que trasladar de Cachí hacia dónde?, para ver si podemos la administración se puede comprometer a que les den este servicio.

Informa la Srta. Shirley Blanco: Con respecto a la cantidad de árboles, creo que nos estarían donando cerca de un millón y medio de árboles, la distribución de los mismos, el vivero lo va a hacer dependiendo del área, deberíamos indicarles la ubicación de las fincas, ellos hacen un estudio, y nos indicarían cuántos árboles se deben sembrar. 

El Regidor Suplente Allan Chinchilla, manifiesta: quisiera hacer una consulta, aparte de lo que el Concejo les indique, en qué lugares quiere la Municipalidad reforestar, ustedes tienen ya alguna área definida, donde ustedes quisieran reforestar, para que no sea solamente lo que la Municipalidad quiera, ya ustedes tienen algunos lugares localizados. 

Al respecto, indica la Sra.  Xiomara Villalobos Ulate: No, no tenemos lugares localizados, un padre de familia, de una de muestras guías, trabaja para el ICE, y fue quien nos comentó del banco de árboles que tienen, y nos propuso desarrollar este proyecto. 

El Sindico Franklin Monge Montero: considero que este proyecto lo debemos ampliar un poco, por la cantidad de árboles que deberían sembrar cada muchacho, discrepo un poco que se pase a la Comisión de Ambiente únicamente, creo que por lo que requiere, como transporte, la ubicación, los estudios técnicos de dónde se van a plantar los árboles, es conveniente que también se le pase el asunto a la administración, para que coordine si se requiere algún tipo de viáticos, y el uso de vagonetas para el transporte. 

Se analiza y se acuerda: 

ACUERDO 2007-053-02: Se traslada la propuesta de reforestación planteada por las representantes de la Tropa 109 Guías y Scout de Coronado, a la Comisión de Asuntos Ambientales, para que se coordine con ellas el desarrollo de dicho proyecto. ACUERDO.  Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ACUERDO 2007-053-03: Trasladar a la Administración la propuesta de reforestación planteada por las representantes de la Tropa 109 Guías y Scout de Coronado, para que se coordine con ellas, y con la Comisión de Asuntos Ambientales, la posibilidad de brindarles apoyo con respecto a facilitarles el transporte para el traslado de los árboles que serán utilizados en diferentes zonas del Cantón de Coronado. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

CAPITULO II: LECTURA Y APROBACIÓN DEL  ACTA DE LA SESION ORDINARIA 052 DEL LUNES 23 DE ABRIL, 2007:

Folio 34: el ACUERDO 2007-052-03 debe indicar: Celebrar una Sesión Extraordinaria el próximo Jueves 26 de Abril, 2007 a las 7:00 p.m. en la Sala de Sesiones de la Municipalidad Vázquez de Coronado, para analizar el Plan de Gobierno del Alcalde Municipal y la Agenda Común  de las fracciones representadas en el Concejo Municipal. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

Folio 40, artículo 15, debe leerse correctamente: Informe de la Comisión de Educación y Cultura, sobre propuestas planteadas por el Comité Cantonal de la Persona Joven. 

Folio 48: en el ACUERDO 2007-052-024, léase correctamente cuenta con cuatro votos afirmativos y tres votos negativos. 

Folio 48: artículo 21, consígnese que los votos afirmativos, son por parte de los Regidor Carlos Rodríguez Murillo y Oscar Ramírez Lizano. 
ACUERDO 2007-053-04:  No habiendo más objeciones, se conoce y se aprueba el Acta de la Sesión Ordinaria 052 del Lunes 23 de Abril, 2007. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO cuenta con siete votos afirmativos. 

CAPITULO III - CORRESPONDENCIA Y PERMISOS:

ARTICULO 3): Lic. Ivonne Campos / Auditora Interna, remite oficio AI-M-146-04-07 en el cual informa que ante su oficina se presentó un Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio en relación con la respuesta que se dio a una denuncia recibida el 30 de noviembre 2006. 

En virtud de lo anterior, esta unidad de Auditoria Interna conoció el Recurso de Revocatoria y dictó la resolución pertinente. Por lo que corresponde que la apelación sea conocida por este Concejo Municipal ya que es el órgano de alzada. Se adjunta el expediente en sobre cerrado el cual consta de 152 folios, se les recuerda el deber de confidencialidad de la identidad del denunciante y el manejo de la documentación de conformidad con el artículo 6 de la Ley General de Control Interno. 

ACUERDO 2007-053-05: Se nombra una Comisión Especial, que analizará según oficio AI-M-146-04-07 de la Lic. Ivonne Campos, Auditora Interna, a.i.  en el cual informa que ante su oficina se presentó un Recurso de Revocatoria con Apelación en subsidio en relación con la respuesta que se dio a una denuncia recibida el 30 de noviembre 2006. Por lo que corresponde que la apelación sea conocida por este Concejo Municipal ya que es el órgano de alzada. Dicha comisión la conforman los regidores: Ivelise Saborío Chaves, Jennifer Francis Barrera, Carlos Rodríguez Murillo, Carlos Jiménez Carmona (coordinador) y el Sindico Franklin Monge Montero. Se traslada copia de la documentación presentada, debiendo mantener el deber de confidencialidad de la identidad del denunciante y el manejo de la documentación de conformidad con el artículo 6 de la Ley General de Control Interno. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 4): Sr. Cayetano Méndez / Asociación Desarrollo Específico Barrio San José, solicita colaboración para poder ampliar el Templo Parroquial, San Antonio de Coronado, contiguo al templo se encuentra un terreno que esta deshabitado y que pertenece a la Municipalidad, que se estudie la posibilidad de darlo en donación a la Iglesia.  

ACUERDO 2007-053-06: Se traslada copia a la Administración, Consejo de Distrito Patalillo, y a la Comisión de Jurídicos para que se analice solicitud presentada por la Asociación Desarrollo Específica Barrio San José, solicita colaboración para poder ampliar el Templo Parroquial, San Antonio de Coronado, contiguo al templo se encuentra un terreno que esta deshabitado y que pertenece a la Municipalidad, que se estudie la posibilidad de darlo en donación a la Iglesia.  ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 5): Sr. Juan José Villafuerte / Asociación Desarrollo Integral San Antonio, remite copia del oficio dirigido al Alcalde Municipal, mediante el cual solicitan realizar trámites con la empresa correspondiente para liberar el paso hacia el MEGASUPER que está obstaculizado por una parada (PARABUS). 

Se toma nota. 

ARTICULO 6): Licda. Giselle Segnini / Gerente de Área División de Fiscalización Contraloría General de la República, envía oficio mediante el cual indica que analizada la información remitida por la Municipalidad de Coronado no se evidencia que ese Concejo haya discutido y aprobado la liquidación presupuestaria al período 2006. Sin embargo, si el Concejo conoció y discutió la información de marras favor remitir de inmediato copia a esta Contraloría del acuerdo tomado. 

Informa al respecto la Secretaria del Concejo Municipal, la Liquidación Presupuestaria 2006, fue presentada al Concejo y remitida a la Comisión de Hacienda y Presupuesto en la Sesión 044 del 5 de marzo, se giraron las recomendaciones al Alcalde en Oficio CM-0236 del 6 de marzo, 2007, por lo cual considera que se debería enviar copia de esta información a la Contraloría.

Consulta la Regidora Jennifer Francis: ¿sobre estas recomendaciones al Alcalde, no tenemos respuesta si fueron aplicadas?

Indica el Regidor Carlos Jiménez: creo que debemos tener informe del Alcalde sobre las recomendaciones que aprobó el Concejo. 

Agrega el Alcalde Municipal: El Concejo Municipal discute y aprueba la Liquidación Presupuestaria, no sé porqué fue trasladado a la Administración, es mediante acuerdo municipal que se aprueba y se remite al órgano contralor, esas recomendaciones son; me imagino, para que en el futuro no vuelva a suceder lo que pasó con la liquidación del 2006, pero es mediante acuerdo que se debe remitir a la Contraloría. 

Indica el Regidor Suplente Oscar Vega, creo que las recomendaciones de la Secretaría me parece que son atinadas, en el sentido que la Contraloría lo que quiere saber, es si el Concejo Municipal, analizó o no, la liquidación presupuestaria, y aquí se analizó pasándola a la Comisión de Hacienda y Presupuesto, que después la devolvió con sus recomendaciones, si las mismas se cumplieron esto es otro asunto, me parece que lo más conveniente es mandarle a la Contraloría lo que se hizo. 

El Regidor Suplente Allan Chinchilla, expresa:  este Concejo nunca aprobó la liquidación presupuestaria, nunca la aprobó, ese mismo día se presentó aquí un presupuesto extraordinario, el cual llevaba superávit libre y superávit específico, y yo les dije que hasta que no estuviera la liquidación presupuestaria aprobada y refrendada por la Contraloría, aprobada por el Concejo, hasta ese entonces se podía destinar recursos del superávit, para invertirlas este año, en esa misma acta está el presupuesto, después que se aprobó el presupuesto, se presentó el informe de la Liquidación Presupuestaria del 2006, y dice el acuerdo: ACUERDO 2007-044-041 B: Se aprueba y se traslada a la Administración copia del Informe presentado sobre Liquidación de Presupuesto año 2006. Coronado, del 24 de Febrero de 2007, suscrito por el  Regidor Carlos Rodríguez Murillo, para que se analicen las recomendaciones del mismo. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. Agrega el Regidor Suplente Allan Chinchilla, el 24 de febrero a nosotros nos llegó la liquidación, y se trasladó a la Comisión de Hacienda y Presupuesto, la cual estaba conformada en ese momento por Edwin, Don Oscar, y Carlos, nunca se presentó el informe, quien lo presentó fue Don Carlos como minoría, con las recomendaciones y le fueron trasladas a la administración y nunca contestó las recomendaciones si estaban bien, si las acogían o no, tenían que devolverlo al Concejo para que se tomara el acuerdo de aprobar la liquidación y trasladarlo a la Contraloría, y de esto tenemos un plazo. 
Indica el Presidente Municipal, debemos enviar la información que tenemos a la Contraloría, porque esto ya lo vimos, y está aprobado por una comisión. 

Indica el Regidor Carlos Rodríguez Murillo: creo que en primer lugar debemos aceptar que no se aprobó la liquidación presupuestaria del 2006, y lo que procede es aprobar el informe, porque las recomendaciones son paralelas, son complemento, son comentarios al contenido del presupuesto, pero en ninguna parte se dice que no se aprueba el presupuesto, creo que lo conducente es corregir el error, y aprobarlo. 

Indica el Regidor Suplente Allan Chinchilla Núñez, en este momento no pueden aprobar la liquidación presupuestaria, tiene que ser por medio de una moción porque en este momento lo que estamos es analizando la nota de la Contraloría, no aprobando la liquidación. 

ACUERDO 2007-053-07: Se informa a la Licda. Giselle Segnini / Gerente de Área División de Fiscalización Contraloría General de la República, que este Concejo Municipal conoció la liquidación presupuestaria del 2006, y se trasladó a la Comisión de Hacienda y Presupuesto para su revisión, informe que fue recibido el 26 de febrero, 2007 y conocido en la Sesión 044 del 26 de febrero, 2007. Así mismo fueron trasladas las recomendaciones mediante acuerdo 2007-044-041B al Alcalde Municipal para que se analicen. Se adjunta copia de la documentación correspondiente.  ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

ARTICULO 7): Sra. Catalina Schifino/ Directora CINAI, agradece por la ayuda que se les brindó con la aprobación del BINGO para el bienestar de los niños de esta comunidad. 

Se toma nota. 

ARTICULO 8): Pbro. Manuel Antonio Guevara / Cura Párroco Iglesia San Isidro, informa que la parroquia de San Isidro de coronado autorizo a la empresa Alquileres y Eventos GDS para organizar el Tope correspondiente a las fiestas patronales. Agrega copia de otra nota dirigida a la empresa en la cual se le describen las condiciones para que esta empresa realice toda la organización del Tope.  

Indica el Regidor Suplente Allan Chinchilla: en relación con esta nota, se le autoriza a la empresa para organizar el tope, dentro de las actividades que tiene el tope, viene la venta de comidas y la venta de licor, es una empresa privada, qué va a pasar con estas ventas, se les va a cobrar algún impuesto, porque de hecho se van a dar, no creamos que solamente van a tener el tope, ahí van a tener venta de licor y venta de comidas, porque como lo decía la compañera Jennifer en esa sesión, no hay ningún bar en este Cantón que sea de la Municipalidad, todos son privados y todos pagan patente. Esta nota que llega aquí, fue porque precisamente el martes pasado, yo estuve en la Casa Cural para que me aclararan estos puntos, yo quería ver los documentos de la Iglesia, ¿qué va a pasar con el resto de las actividades ?. Yo no me opongo a que vendan licor, ni a las actividades que vayan a realizar ahí, a mi lo que me preocupa, es que si esto hubiera sido una actividad de bien social del cantón, de una Asociación, de un comité, inclusive que se vaya así, porque en todas estas actividades se pide la exoneración de impuestos, y el lucro que van a tener con la venta de comidas y la venta de licor, eso a dónde va, esta empresa se va a llevar los ingresos fuera, no va a quedar en el cantón. 

El Regidor Suplente Oscar Vega, indica: quisiera insistir en que aquí lo que se aprobó fue el recorrido, si ellos insisten en hacer una actividad que no se les ha dado permiso, simplemente que se proceda a cerrar la actividad, y en eso la administración es la que tiene que actuar, el sacerdote no respalda para nada, ni por medio de carta, ni hablando con él que al final de tope se abra un Jardín Cervecero, primero porque eso va contra las buenas costumbres, las sanas costumbres, y segundo porque ellos no tienen ningún beneficio, el único ingreso que tiene la Iglesia es de un 25% de los caballistas, el Concejo lo que aprobó fue el recorrido sin ninguna actividad final. 

Se toma nota.

ARTICULO 9): Sr. Roger Aguilar Arce / Director Financiero FEMETROM, envía oficio dirigido al Sr. Franklin Zamora / Director Financiero, con copia al Concejo, mediante la cual indica que se encuentra pendiente por parte de la Municipalidad la cuota a FEMETROM del Presupuesto Ordinario 2006 por un monto ¢1,733.525.00 la cual solicitan sea cancelada a la mayor brevedad. 

Informa el Regidor Suplente Oscar Vega: hay una información en el Periódico donde se hace alusión a la Unión de Gobiernos Locales, se dice entre otras cosas, que muchas de las Municipalidad que están afiliadas a la Unión de Gobiernos Locales, se están desafiliando porque el costo de estar afiliadas es muy alto en comparación con los beneficios que está recibiendo la Municipalidad, en ese sentido quisiera pedirle que se haga un estudio y se informe al Concejo, ¿ qué beneficios estamos teniendo al estar afiliados y cuánto estamos pagando en este sentido?. 

Informa el Alcalde Municipal: Con base a esta publicación que menciona el Sr. Oscar Vega, de parte de la Unión de Gobiernos Locales, yo siento que no obtenemos ningún beneficio, pero con respecto a FEMETROM, sí se tienen proyectos ambiciosos para cada uno de los municipios, como el proyecto Trama Verde que es la arborización de todos los cantones, están trabajando en tecnología, y hay varios proyectos más importantes que en su momento les voy a hacer llegar. 

Se toma nota, información ya es de conocimiento del Alcalde Municipal para lo correspondiente. 

ARTICULO 10): Msc. Tatiana Cruz / Secretaria General SETENA , remiten copia del oficio indicando que la SETENA ha venido impulsando en coordinación con otras instancias gubernamentales una serie de acciones con el fin de lograr que el país cuente con un ordenamiento territorial que le permita cumplir con el espíritu de la Ley Orgánica del Ambiente, cual es armonizar el impacto ambiental con los procesos productivos. Envían documento para revisión.

ACUERDO 2007-053-08: Se traslada copia a la Comisión de Asuntos Ambientales, Regidor Suplente Pedro Matamoros, y una copia a cada fracción para información, de la nota suscrita por la MSc. Tatiana Cruz / Secretaria General SETENA, remiten copia del oficio indicando que la SETENA ha venido impulsando en coordinación con otras instancias gubernamentales una serie de acciones con el fin de lograr que el país cuente con un ordenamiento territorial que le permita cumplir con el espíritu de la Ley Orgánica del Ambiente, cual es armonizar el impacto ambiental con los procesos productivos. Envían documento para revisión. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 11): MSc. Marta Elena Borge / Directora Liceo de Coronado, remite terna para el nombramiento de dos miembros de la Junta Administrativa por renuncia de las señoras Ana Yanci Vargas Marín y Lorena Blanco Piedra.

Indica la Regidora Ivelise Saborío: antes de Semana Santa, vino esta terna para el nombramiento de dos miembros de la Junta Administrativa, pero venía mal elaborada porque sólo tenía una terna, y eran dos personas a las que se necesitaba nombrar, el procedimiento es diferente a las escuelas, porque los Colegios tienen que realizar un Consejo de profesores que son quienes nombran la terna, no es el director. 

En esta ocasión vienen las dos nóminas, y todas las referencias, y viene el currículo de las dos personas que vienen en las dos nóminas, se destaca en negrita el primer nombre, es un hecho que ellos están solicitando que se nombre a estas dos personas, quisiera que se nombrara como vienen, porque es importante no atrasar más esto. 

Indica la Regidora Jennifer Francis, la propuesta está planteada, el tema es que el acuerdo es claro tanto para escuelas ó para colegios, independientemente el proceso interno que desarrollen para hacer la propuesta ante el Concejo, en la que se pide las referencias de las personas planteadas, y la carta de la dirección en donde se especifique las personas que más interés han demostrado. Ivelise dice que se evidencia directamente quienes son, eso ya queda a consideración de este Concejo, yo creo que se debería respetar lo que este Concejo acordó desde un inicio, y esa es la otra consideración, lo que yo propondría es que se envíe a la Comisión de Educación y Cultura y que se solicite al Liceo de Coronado, que envíe para que no tenga que hacer mayor trámite, el acta de esa sesión donde se nombraron, para tener un mayor respaldo.

Al respecto la Regidora Ivelise Saborío considera: yo siento que viene evidenciado, el Director no puede enviar una carta recomendando, cuando ya se nombró la terna en el Consejo de Profesores, cualquiera puede ver el documento y es evidente lo que ellos quieren, yo quisiera que se votara así, que no se traslade a la Comisión de Educación para no atrasar más esto. 

Indica el Regidor Edwin Zúñiga Badilla: Creo que la Comisión de Educación están claros, uno trata de sacar al máximo de las posibilidad y que se cumplan, pero en este caso, yo diría que volver a reconsiderar y darle trámite de acuerdo a las personas que están ahí, y seguir, y hay que seguir luchando hasta que logremos en el futuro que todos cumplan con lo que exige la comisión como está establecido, y como el Concejo requiere, pienso que por ahora no vale la pena darle más largas al asunto y votar por estas personas que se recomiendan. 

El Regidor Suplente Allan Chinchilla, comenta: quisiera hacer una invitación a los compañeros Ivelise y Edwin para que reconsideren esa posición porque caemos en el mismo error que hemos venido cayendo, en que hay que aprobarlos y dentro de dos años vendrán con el mismo argumento, inclusive no se está pidiendo una carta de la dirección, lo que se pidió fue una carta en donde se manifieste el interés de esa persona de pertenecer a la Junta de Educación, no es que la dirección la recomiende, sino el interés claro, para que nosotros sepamos que esa es la persona que debemos nombrar, y no necesariamente tiene que ser la primera de la terna, para eso es una terna para poder escoger entre ellos, si el Concejo conoce alguna de las personas, la puede recomendar.

Manifiesta la Regidora Ivelise Saborío: Creo que es participación ciudadana, estamos tratando de ir por encima de todas las decisiones, se pueden decir los nombres, pero ya esto es una cuestión del pueblo, ahí hay participación ciudadana, porqué nosotros tenemos que estar interfiriendo en decisiones tan personales como estas. 

Indica el Presidente Municipal: Hay un temor, si ellos dicen que el Concejo tiene que decidir entre estas personas que mandamos, para nosotros que pongan a una persona,  es como una imposición hacia el Concejo, entonces muy respetuosamente lo ponen en negrita, pero si hay un acuerdo en donde se le solicita que debe haber una carta que diga que tiene interés en trabajar, creo que debemos revisar el acuerdo.

Indica el Regidor Suplente Oscar Vega: tomamos horas de horas en este asunto, cada vez que viene una terna, y no entiendo porqué, si esto ya está establecido hay un reglamento y unos requisitos, simplemente sométalo a votación y el Concejo verá, aquí se dará cuenta uno, quienes quieren seguir irrespetando lo que ya se acordó y quienes quieren seguir haciendo cumplir lo que se estableció. 

Considera la Regidora Jennifer Francis: La Comisión se basa en ese mismo sentido, hay un acuerdo si quieren lo derogan, o si quieren lo siguen irrespetando, el punto es que reiteradamente se trata algunas escuelas de una manera, o unos colegios de otra manera, y ultimadamente se va improvisando cada vez que se presenta una terna, porque nunca, ó muy pocas veces se sigue lo que ya se estableció, para que más bien dejen de estar irrespetando los acuerdos de este mismo Concejo, yo diría que se derogue ó que se busque el mejor mecanismo, pero eso sí cuando vengan a este Concejo las quejas porque las personas que se nombraron, que las nombra este Concejo, no están trabajando como deben, también que se den las explicaciones del caso, porque se les pide una pequeña remembranza de la persona para saber si no tienen interferencia con la ocupación que tienen con relación a las restricciones que establece el reglamento de juntas administrativas, para ver quién puede participar y quien no puede participar, además no se les pide que recomienden a nadie, sino que se diga quién tiene mayor voluntad. 

Somete el Presidente Municipal, la propuesta para que se nombre los miembros de la Junta Administrativa del Liceo de Coronado, como se presenta, y se obtiene la siguiente votación: 

Tres votos afirmativos: Los Regidores Ivelise Saborío Chaves, Edwin Zúñiga Badilla, y Patricia Monge Vargas votan afirmativamente. 

Cuatro votos negativos: Los Regidores Jennifer Francis Barrera, Carlos Jiménez Carmona, Oscar Ramírez Lizano y Carlos Rodríguez Murillo, votan negativamente. 

Por la anterior votación, se deniega la solicitud presentada y se considera: 

Se comisiona a la Secretaria del Concejo Municipal para que informe al Liceo de Coronado que falta incluir la carta mediante la cual la persona demuestre su interés de pertenecer a la Junta, se solicite presentarlo antes del próximo lunes para poder votarlo en la próxima sesión. 

ARTICULO 12): Odilie Marín Corrales, vecina de Coronado, solicita visado del plano catastro SJ-517257-09 ya que según informe de Ingeniería se le niega el permiso de construcción por no cumplir con el plan regulador.

ACUERDO 2007-053-09: Se traslada a la Comisión de Obras Públicas, para que se analice y se emita criterio al Concejo, copia de la nota suscrita por la Sra. Odilie Marín Corrales, vecina de Coronado, quien solicita visado del plano catastro SJ-517257-09 ya que según informe de Ingeniería se le niega el permiso de construcción por no cumplir con el plan regulador. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 13): Lic. Franz Cordero / Jefe de Recursos Humanos, remite oficio mediante el cual de conformidad con lo establecido por el artículo 4 del reglamento del concurso público para la selección y nombramiento del Auditor Interno, adjunta propuesta para su revisión y aprobación

ACUERDO 2007-053-010: Se traslada a la Comisión de Jurídicos, para su revisión y se emita criterio, copia de la nota suscrita por el Lic. Franz Cordero / Jefe de Recursos Humanos, mediante el cual de conformidad con lo establecido por el artículo 4 del reglamento del concurso público para la selección y nombramiento del Auditor Interno. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

ARTICULO 14): Sra. Ivette Mora / Archivo Central, remite oficio mediante el cual informa sobre la documentación entregada al archivo central por parte de la Secretaria del Despacho del Alcalde periodo anterior. 

Con relación al Acuerdo 2007-051-017 me permito informarles lo siguiente: 

De acuerdo al procedimiento establecido los archivos de gestión mantienen en su oficina lo correspondiente al año vigente y el anterior, sin embargo por ser Cambio de Gobierno y a solicitud de la Defensoría de los Habitantes se procedió a trasladar toda la documentación, que incluía 2005, 2006, y 2007.  Posteriormente del año 2007 fue devuelto lo referente a Correspondencia Externa de este año mediante una lista a la nueva Administración, además las listas con la información de lo que entrego el anterior despacho  fueron pasadas por correo electrónico a la Secretaria Sra. Aleida Rojas, para su conocimiento.

Los archivos que custodiaba la señora Maríanela Rivera,  fueron entregados mediante listas de remisión con el contenido de cada caja.  Se reviso y coincidió.

Sin embargo no puedo asegurar  si efectivamente toda la documentación que se tramitó fue entregada al Archivo Central.

En lo referente a la documentación del Asistente del Alcalde, que la  llevaba aparte únicamente se entrego con una nota,  sin inventario, y por la importancia de rescatar la información la misma se recibió en esas condiciones.

devuelta, pues como un informe de los expedientes que entrego 

Adjunto hago llegar el informe de Desarrollo Archivístico de esta Municipalidad correspondiente al año 2006-2007.  

Asimismo le informo que yo tenía preparado el informe en Word, para entregar el día de ayer, pero fui informada del  cambio de formato.

ACUERDO 2007-053-011: Se traslada a la Comisión de Asuntos Jurídicos, para su revisión, copia del oficio suscrito por la  Sra. Ivette Mora / Archivo Central, remite oficio mediante el cual informa sobre la documentación entregada al archivo central por parte de la Secretaria del Despacho del Alcalde periodo anterior.  copia a la Regidora Jennifer Francis para su información. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 15): Vecinos de Villa Flores, remiten oficio mediante el cual presentan proyectos a realizar y solicitan colaboración del municipio. 

ACUERDO 2007-053-012: Se traslada a la Administración con copia al Consejo Distrito San Isidro, para lo que corresponda, copia de la nota suscrita por los  Vecinos de Villa Flores, mediante el cual presentan proyectos a realizar y solicitan colaboración del municipio. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

ARTICULO 16): Ing. Francisco Pérez / Director del Departamento de Ingeniería, remite informe mediante el cual aclara según lo indicado en el informe DFOE-SM-10-2007 de la Contraloría General de la República relacionado con algunas debilidades de control interno determinadas en un estudio realizado en materia de urbanismo. 

ACUERDO 2007-053-013: Se traslada a la Comisión de Asuntos Jurídicos, Comisión de Obras, para su análisis y se emita criterio, copia de la nota suscrita por el Ing. Francisco Pérez / Director del Departamento de Ingeniería, remite informe mediante el cual aclara según lo indicado en el informe DFOE-SM-10-2007 de la Contraloría General de la República relacionado con algunas debilidades de control interno determinadas en un estudio realizado en materia de urbanismo. Copia a la Regidora Jennifer Francis para información. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

ARTICULO 17): Asociación de Desarrollo Específico Pro Mejoras Barrio Los Cedros, remiten copia del oficio dirigido a los vecinos del Barrio Los Cedros, en el cual informan que por problemas de agresión verbal y física hacia los miembros de la junta, tomaron el acuerdo de cerrar la cancha de básquet ball hasta nuevo aviso. 

Indica el Presidente Municipal, creo conveniente que se brinde un apoyo a esta Asociación en vista de la gravedad del asunto, tomar un acuerdo de apoyo en defensa del ciudadano agredido y una solicitud vehemente a la administración, para ver si es posible que la policía, pueda hacer rondas por esta zona más continuas, que se vea la presencia policial.

ACUERDO 2007-053-014: Se comunica a  los miembros de la Asociación de Desarrollo Específico Pro Mejoras de Barrio Los Cedros, que por parte de este Concejo Municipal, cuentan con todo el apoyo ante la decisión tomada por el cierre de la cancha de básquet ball,  ya que nada justifica  la agresión que están sufriendo, así mismo se traslada el presente acuerdo a la Administración para que se coordine con la Policía de Proximidad de Coronado, la posibilidad de brindar más apoyo y que se designe un oficial de policía que pueda hacer rondas más continúas en esta zona. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos.  

ARTICULO 18): Alexander Garita Tenorio, solicita que la Comisión de Obras retome su caso de uso de suelo. 

ACUERDO 2007-053-015: Se traslada a la Comisión de Obras, copia de la nota suscrita por el Sr. Alexander Garita Tenorio, quien solicita que la Comisión de Obras retome su caso de uso de suelo. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.
CAPITULO IV: ASUNTOS VARIOS SINDICOS

DISTRITO SAN ISIDRO: Sindica Olga Jara Ulate. 

El Consejo de Distrito San Isidro, Vázquez de Coronado, comunica el acuerdo de la Sesión No 4 se acordó: 

1. Que en atención al oficio AA-210-037-07, emitido por la MSc Giselle Castro Méndez, asistente del Alcalde Municipal en atención de la regulación de la Ley 7755 del Control de Partidas Especificas con cargo al Presupuesto Nacional y del Decreto No. 27810 HMP el Plan de este Consejo de Distrito acuerda usar el total de la Partida Específica de ¢ 2.502.477,00 al Distrito de San Isidro Vázquez de Coronado la construcción de aceras. 

DISTRITO SAN RAFAEL 

El Consejo de Distrito San Rafael,  Vázquez de Coronado: 

1)- Indica en su oficio: Nuestro distrito posee una carencia elevada de tan importante zona de paso como lo son las aceras. Como se trata de un área rural (campo) cuenta con amplias fincas, casas distanciadas por el tamaño de las propiedades, lotes vacíos u otros, en los cuales se ha presentado dificultad para la construcción de las mismas. Es urgente contar con aceras, todos las necesitamos, los vecinos salen a realizar deportes desde muy temprano, los estudiantes viajan todos los días a la escuela o colegio, los que trabajamos también las ocupamos, por ello nuestra decisión: 

Se asigne la totalidad de la partida específica por un monto de ¢ 3.796.492.00 a la construcción de aceras del Distrito de San Rafael de Coronado. 

2)- Se recibe oficio de la Sindica del Distrito de San Rafael, Prof. Grace M Núñez Méndez, respecto a traslado para que se analizara solicitud para realizar un Bingo en el Salón Comunal de San Rafael de Coronado, el día sábado 2 de junio, por tratarse de una situación muy particular, citamos a los responsables: la Sra. Laura Mora y su esposo Allan Arce padres del niño Allan Fabián Arce Mora, pequeño de siete años que fue operado en julio del 2003 para extirparle un tumor maligno que tenía en su cabeza. 

Conversamos con ellos y nos indican lo siguiente: 

1. El objetivo del Bingo es recoger fondos nuevamente debido a que su hijo le ha salido el tumor una vez más. 

2. Necesitan recolectar más de ¢5.000.000.00 en un mes, para poder llevarlo a Nueva York- Presbyterian Hospital, donde se le realizó aquella operación y ahora se iniciará un tratamiento. 

3. Meramente en cuanto al Bingo en sí, ellos están anuentes a cumplir con los requisitos que se les establezcan, sin embargo, nos comentan una situación muy delicada que se presentó durante el primer bingo que organizaron cuando Allan iba a ser operado. Indican que ellos solicitaron como tenía que ser, el permiso respectivo ante la Cruz Roja de Coronado pero les sucedió lo siguiente: 

Les pidieron un 50% de lo que recolectaran. 

Cruz rojistas salieron a recoger dinero por todo San Pedro de Coronado y en las afueras de la Iglesia, diciendo que era para esta causa y nunca entregaron ninguna cantidad de dinero a los encargados. 

El padre de familia recibe una ofensa cuando llega a preguntarles sobre lo que sucede. 

Ante esta situación y por tratarse de un caso muy especial, no se está coordinando el Bingo para construir una aula o mejorar un camino, hacemos hincapié en la posibilidad que exista el exonerarlos de esos impuestos, dándoles la oportunidad de juntar un poco más de dinero para beneficio del pequeño. 

Por otra parte, ellos desean que por medio de esta Municipalidad, se pueda solicitar a diversas televisoras del país efectuarles de nuevo una entrevista para poder dar a conocer las cuentas bancarias u otros detalles importantes, ya que por tratarse de una segunda vez que están pidiendo esta colaboración, están poniendo obstáculos. 

El Consejo de Distrito da su visto bueno a este evento. 

ACUERDO 2007-053-016: Según recomendación del Consejo de Distrito de San Rafael, se autoriza a la Sra. Laura Mora y su esposo Allan Arce padres del niño Allan Fabián Arce Mora, a realizar un BINGO en el Salón Comunal de San Rafael de Coronado, el día sábado 2 de junio, 2007. Se les exonera del pago de espectáculos públicos, por ser una situación muy especial y de carácter totalmente social, sin embargo, deberán llenar solicitud correspondiente ante la Secretaría del Concejo Municipal, para cumplir con los demás requisitos establecidos en el formulario. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

Considera importante el Regidor Carlos Jiménez Carmona, que se traslade copia de este informe que presenta el Consejo de Distrito de San Rafael, a la Cruz Roja de Coronado, a efecto que se conozca la denuncia y puedan responder a la misma. 

ACUERDO 2007-053-016 A: Se traslada copia del informe presentado por el Consejo de Distrito de San Rafael, a la Cruz Roja de Coronado, a efecto que se conozca la denuncia en el caso de la Sra. Laura Mora y su esposo Allan Arce padres del niño Allan Fabián Arce Mora, y puedan pronunciarse sobre la misma. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

DISTRITO JESÚS: 

Sindica Judith Calderón Fonseca, Sindica Propietaria Distrito Jesús: 

1. En atención al oficio AA-210-037-07, emitido por la MSc Giselle Castro Méndez, asistente del Alcalde Municipal en atención de la regulación de la Ley 7755 del Control de Partidas Especificas con cargo al Presupuesto Nacional y del Decreto No. 27810 HMP el Plan de este Consejo de Distrito acuerda usar el total de la Partida Específica de ¢ 3,354.662 de la siguiente manera: 1- ¢ 2,000.000.00 para infraestructura de la Escuela Dulce Nombre. 2- ¢ 154.662.00 para instrumentos musicales para la banda de la escuela de Dulce Nombre. 3- ¢ 1.200.000.00 para infraestructura de los salones comunales del distrito Jesús. 

2. Solicitan tomar acuerdo para comunicarle a la Asociación de Desarrollo de Dulce Nombre de Jesús, que toda actividad que se realice en el Salón Comunal debe tener el permiso municipal y pagar los impuestos correspondientes. 

ACUERDO 2007-053-017: Se traslada a la Asociación de Desarrollo de Dulce Nombre de Jesús, la solicitud para que toda actividad que se realice en el Salón Comunal debe contar con el permiso municipal y pagar los impuestos correspondientes. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 
DISTRITO PATALILLO: 

1- El Consejo de Distrito Jesús, Sindica Marycruz Villegas Ramírez. 

Comunica el acuerdo de la Sesión Extraordinaria No. 02-07 del día 18 de abril del 2007. 

En atención al oficio AA-210-037-07, emitido por la MSc Giselle Castro Méndez, asistente del Alcalde Municipal en atención de la regulación de la Ley 7755 del Control de Partidas Especificas con cargo al Presupuesto Nacional y del Decreto No. 27819 HMP el Plan de este Consejo de Distrito acuerda usar el total de la Partida Específica con cargo al presupuesto nacional por un monto de ¢ 2,416.751.00 asignado a este distrito, en la construcción de aceras dentro del mismo distrito usando el criterio de prioridad de nuestros vecinos, comenzando por aquellas aceras que signifiquen seguridad para nuestros niños escolares. 

Informa además que se celebró una Sesión Extraordinaria el día 11 de abril, en el Salón Comunal de San Antonio, con la participación de un grupo de vecinos del Distrito con la visita de la Vice Alcaldesa y del Sr. Mario Fernández Arias Representante de G.O. Ambientes, representante de las Asociaciones de Desarrollo y Pro Mejoras del Barrio San José, de la Junta de Educación de la Escuela Estado de Israel, y representantes de la delegación de Coronado, Sra. Luz Marina Azofeifa, representando al Comité Lazos de Amor que están trabajando en proyecto para construir un albergue diurno en San Antonio de Coronado. 

Informa  que el  Sr. Mario Fernández  está realizando una consulta a los vecinos con el propósito de construir un PALI en la comunidad. Vecinos de la Urbanización Los Ángeles, Calle Las Calas exponen una serie de problemas que con anterioridad habían presentado al Concejo Municipal, se les informa que se está trabajando en resolver dichos problemas en los diferentes departamentos de la Municipalidad. 

Otro punto es sobre proyecto a construir un albergue diurno para ancianos que ya está funcionando en las instalaciones de la Asociación de Desarrollo con voluntariado. Este comité solicita al Concejo Municipal, se les pueda donar un lote grande donde puedan construir las instalaciones de dicho albergue. 

ACUERDO 2007-053-017 A: Se traslada copia del Informe presentado por el Consejo de Distrito de Patalillo, sobre varias peticiones de los vecinos en reunión extraordinaria sostenida con miembros de la comunidad, a efecto que se analicen y se puedan atender las mismas según corresponda. ACUERDO.  Cuenta con siete votos afirmativos. 

DISTRITO CASCAJAL: 

Sindico Propietario del Distrito quinto de Cascajal, comunica el acuerdo de la sesión Ordinaria No. 4, en su punto 7, y que dice: 

1- “Que en atención al oficio AA-210-0037-07 emitido por la MSc Giselle Castro Méndez, asistente del Alcalde Municipal y en atención de la regulación de la Ley 7755 del Control de Partidas Específicas con cargo al Presupuesto Nacional y del Decreto No. 27810-H-MP-PLAN, este Consejo de Distrito acuerda usar el total de Partida Específica de ¢ 5,770.644.00 asignada al Distrito de Cascajal: a la construcción de aceras desde el puente de la Omega hacia la comunicad de San Pedro de Coronado. 

Y en su punto 8: 

“Que el presupuesto proyectado para el año 2008 de ¢6,401.377 será invertido en obra comunal para la comunidad de Cascajal. 

2- Sobre la visita del Concejo Municipal a los distritos, que la Sesión Extraordinaria se realice el día Sábado 23 de Junio, 2007 a la 1.00 p.m. en el Salón Comunal de San Pedro de Coronado. 

ACUERDO 2007-053-017 B: Se convoca a las siguientes Sesiones Extraordinarias en los distritos del Cantón de Vázquez de Coronado, para analizar aspectos de interés para los vecinos de la comunidad: 

	DISTRITO
	LUGAR SESION
	DIA 
	HORA:

	
	
	
	

	SAN ISIDRO 
	SALON COMUNAL BARRIO LOS CEDROS
	6 DE JUNIO 
	7:00 P.M.

	SAN RAFAEL 
	SALON COMUNAL SAN RAFAEL 
	9 DE MAYO
	7:00 P.M.

	JESÚS 
	SALON COMUNAL DE DULCE NOMBRE
	30 DE MAYO
	7:00 P.M.

	PATALILLO 
	POR DEFINIR 
	25 DE JULIO
	7:00 P.M.

	CASCAJAL 
	SALON COMUNAL DE SAN ISIDRO
	SABADO 23 DE JUNIO
	1.00 P.M.


ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

Comenta el Regidor Carlos Rodríguez Murillo: Una felicitación a los Concejales de Distrito, excelente trabajo, quisiera llamar la atención en el sentido que desde Mayo, 2006, se había aprobado una moción en el Concejo, para la construcción de las aceras, y el espíritu de la misma, era que la construcción de las aceras se hicieran de una manera uniforme, que no se hicieran unas de un metro, otras de tres metros, en la medida de lo posible, además se contara con la misma fórmula en los materiales para la construcción de las aceras, y recordar el cumplimiento de la Ley 7600. Se analice la posibilidad que este trabajo se pueda publicar en el periódico El Coronadeño para de alguna manera resaltar el trabajo que están haciendo los distritos. 

Indica el Regidor Carlos Jiménez Carmona: Si he votado todos estos informes, es porque sé el esfuerzo y el trabajo que han realizado los Consejos de Distrito, a través de los Síndicos, pero sigo pensando que administrativamente se debe hacer algo para que los propietarios de los terrenos construyan las aceras y el cordón de caño, porque realmente es bastante lo que se está invirtiendo en esto. 

El Regidor Suplente Allan Chinchilla comenta: Esa última parte sobre la solicitud de Don Carlos para que se publique en el periódico local, dejémosla para cuando los recursos estén en el Cantón, si lo publicamos y por una u otra forma esos recursos no llegan, van a quedar mal parados los Consejos de Distrito, todos los años, cuando yo fui Sindico, siempre nos llegaba la misma nota, pero nos llegaba en papel, y no en efectivo, cuando lleguen los recursos al Cantón, que los Consejos de Distrito publiquen que se va a realizar la acera con los recursos de partidas específicas. 

ACUERDO 2007-053-018: Se aprueba el destino de  la distribución de las Partidas Específicas, en atención de la regulación de la Ley 7755 del Control de Partidas Específicas con cargo al Presupuesto Nacional y del Decreto No. 27810-H-MP-PLAN, para el Cantón de Vázquez de Coronado, y se traslada a la Administración para lo que corresponde, según el siguiente detalle: 

	DISTRITO
	DETALLE
	MONTO ASIGNADO

	Distrito de San Isidro Vázquez de Coronado


	La totalidad de la partida específica se asigne a la construcción de aceras.
	¢ 2.502.477,00

	Distrito de San Rafael
	La totalidad de la partida específica se asigne a la construcción de aceras
	¢ 3.796.492.00

	Distrito Jesús
	para infraestructura de la Escuela Dulce Nombre
	¢ 2,000.000.00



	Distrito Jesús
	Para instrumentos musicales para la banda de la escuela de Dulce Nombre.
	¢    154.662.00

	Distrito Jesús
	para infraestructura de los salones comunales del distrito Jesús.


	¢ 1.200.000.00

	Distrito Patalillo
	La totalidad de la partida específica se asigne a la construcción de aceras
	¢ 2,416.751.00

	Distrito Cascajal
	La totalidad de la partida específica se asigne a la construcción de aceras
	¢ 5.770.644.00


ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

CAPITULO V: INFORMES DE COMISIONES Y MOCIONES: 

ARTICULO 19): Se recibe informe de la Comisión Especial de Vivienda: 

Referente al Acuerdo 2007-052-010 

Asunto: Asociación Pro Vivienda San Rafael 

Se recomienda: Solicitar a la Sra. Mayela Morales que se reúna con la Comisión de Vivienda para lo cual se le provean los números del Sr. Carlos Rodríguez Murillo para coordinar la reunión. 

· Se comisiona a la Secretaria del Concejo Municipal para facilitar la información a la Sra. Mayela Morales de la Asociación Pro Vivienda San Rafael.

ARTICULO 20): Se recibe informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto: 

Referente al Acuerdo 2007-052-011. 

Asunto: Solicitud de pago a la Bilbaína S.A. 

Se recomienda: Aprobar el pago, el Alcalde Municipal informará lo concerniente a la distribución de los pares de zapatos según listado. 

ACUERDO 2007-053-019: Se autoriza al Alcalde Municipal y al Tesorero Municipal para girar a la empresa LA BILBAÍNA S.A. un monto de ¢1,146.600.00 ( Un millón ciento cuarenta y seis mil seiscientos colones) por concepto de compra zapatos para trabajadores de campo. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

Informa el Alcalde Municipal, Sr. Leonardo Herrera: al respecto tengo algunas dudas con la asignación de dos pares de zapatos para los funcionarios de administración, voy a revisar esta información, y les informaré, con respecto a los empleados de limpieza de vías, el hecho es que hay en inventario zapatos de años anteriores, que debemos gastar, y son medidas que en algunos casos calzan con los que se les está dando un par, tenemos un gran stock de zapatos y necesitamos gastarlos. 

ARTICULO 21): Se recibe Informe de la Comisión de Obras Públicas. 

Referente al Acuerdo 2007-047-018, Situación de acceso a los Condominio Agapantos, Vecinos de la Urbanización:  Griselda Flores, Juan Ramón Cambronero, María Isabel Ortega.

Continúan existiendo por parte de algunas personas  de la urbanización Jardines de San Antonio, cierta inconformidad por el acceso que puedan tener los diferentes propietarios del condominio residencial Agapantos, esto por cuanto dichas personas alegan una discriminación en cuanto al porque, los propietarios del Condominio Agapantos pueden ingresar a su finca a través de las calles públicas de la Urbanización Jardines de San Antonio, y ellos no pueden hacer uso de las vías dentro del Condominio. 

Se recomienda: Esta Comisión de Obras con relación a este caso, ya a efectuado dos visitas al lugar y ha conversado con diversos vecinos acerca de la situación que se presenta en dicho residencial.  

También se ha analizado la diferente documentación que se encuentra dentro de los archivos municipales en lo que se refiere al expediente del proyecto residencial Condominio Don Jorge, el cual le fue variado por Condominio Agapantos. Por lo anterior esta Comisión de Obras le indica al Concejo Municipal que ya nos habíamos pronunciado al respecto, ver acuerdo municipales anteriores, así mismo el Departamento Legal ha redactado al Alcalde Municipal la resolución de una apelación en subsidio que fue interpuesta en contra de un oficio dado por el Departamento de Ingeniería.

· Se incluye para información

Referente al Acuerdo 2006-026-047 y 2007-046-020 A

 
Asunto Inspección en el Área Pública de la Urbanización Villa Nova. Concejo Municipal

La solicitud planteada en este acuerdo se refiere a los estudios respectivos para tratar de que se realice un estudio topográfico en esta área verde, se pueda cerrar con materiales dicho sector, así el obtener un plano de la misma.

Se recomienda: Esta Comisión de Obras con relación a este caso, y según la visita realizada recomienda: 1, Solicitar al Área de Catastro Municipal  se realice un levantamiento topográfico en detalle de esta zona, para determinar si existe invasión a la propiedad. 2- Solicitar al Departamento de aguas del MINAE un estudio para que se determine si en el lugar existe alguna naciente de agua, que naturaleza tiene y los retiros correspondientes si proceden. 3. Una vez esclarecido lo anterior, se valorara la factibilidad del cierre de esta área, ya que en visita realizada al lugar se logro observar que en la actualidad tiene una malla ciclón, la cual cierra toda el área pública.
 

ACUERDO 2007-053-020: Se traslada a la administración, informe presentado por la Comisión de Obras, respecto a inspección en el Área Pública de la Urbanización Villa Nova, a efecto que se cumplan con las recomendaciones en sus puntos 1-2 de dicho informe. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

Referente al Acuerdo 2007-049-010
Asunto: Exoneración de antejardín, Sra. Consuelo Cortés.

Es interés de la señora Consuelo Cortés instalar una pulpería en su actual vivienda, localizada en el barrio San Martín Martín, la cual dada la necesidad de la señora serán utilizados sus ingresos para cubrir las necesidades básicas de su casa, en vista de que su esposo no tiene trabajo fijo. Según la zona en la cual se localiza la propiedad de acuerdo con el Plan Regulador Vázquez de Coronado, es la Zona Residencial de Alta Densidad, Art 25, la cual dentro de los usos permitidos permite el comercio de barrio.  La idea de la señora es tomar la actual sala de la vivienda y ubicar ahí el negocio, no siendo necesario para ello realizar modificación alguna ni construcción nueva, el único punto por resolver es que la línea de propiedad se encuentra a 1,80 m de la espalda de acera, o sea que el retiro frontal es de 1,80 m y no los dos metros como indica el Plan Regulador, sin embargo la señora alega que la casa desde un principio fue construida con esas dimensiones.

Se recomienda: Esta Comisión de Obras con relación a este caso, y según visita realizada determina que la pared de la actual casa, donde se localiza la sala y que será utilizada para el local comercial, ha sido construida desde un inicio con un retiro de 1,80 m y no los 2 m que indica en la actualidad el Plan Regulador, por lo que en este caso lo único que habría que exonerar son los 20cm restantes.   Esta Comisión recomienda al Concejo exonerar estos centímetros en el retiro frontal que no tiene la vivienda de la señora Cortés, esto en virtud de que pueda ubicar el negocio, máxime que no se va a requerir en este caso construcción nueva ni modificación de la fachada actual.


 
ACUERDO 2007-053-021: Se aprueba  informe de la Comisión de Obras, respecto a solicitud presentada por la Sra. Consuelo Cortés, para exoneración de antejardín, se determina que la pared de la actual casa, donde se localiza la sala y que será utilizada para el local comercial, ha sido construida desde un inicio con un retiro de 1,80 m y no los 2 m que indica en la actualidad el Plan Regulador, por lo que en este caso lo único que habría que exonerar son los 20cm restantes.   Por lo anterior, se ACUERDA EXONERAR  estos centímetros en el retiro frontal que no tiene la vivienda de la señora Cortés, esto en virtud de que pueda ubicar el negocio, máxime que no se va a requerir en este caso construcción nueva ni modificación de la fachada actual. ACUERDO. Cuenta con seis votos afirmativos y un voto negativo. El Regidor Carlos Jiménez Carmona vota negativamente.  

Referente al Acuerdo 2007-047-025. 

Asunto: Solicitud de autorización para construir dos viviendas en el lote propiedad de la Sra. María Yamileth Quirós Castro. La señora Quirós Castro es dueña de la propiedad representada por el plano catastrado SJ-571689-85 el cual se localiza en distrito San Isidro de Coronado, esto al costado Este de la Iglesia Católica. Es interés de la solicitante el obtener el visto bueno para poder construir dos casas de habitación en dicho lote, sin embargo de acuerdo con un certificado de uso de suelo (1022-06 del 25 de Octubre del 2006)emitido por el departamento de Ingeniería, el  Ing Francisco Pérez le responde que la propiedad se localiza en la Zona del Entorno, esto según el mapa del Plan Regulador Vázquez de Coronado, en donde se le indicaba a dicha señor que el uso es no conforme para poder construir dos unidades habitacionales, se le permite solo la construcción de una casa de habitación o en su defecto ampliaciones a una ya existente, esto en virtud de que el lote mínimo en esa zona es de 450 m2 y la propiedad de la señora mide apenas 264.98 m2.

Se recomienda: Esta Comisión de Obras con relación a este caso, y según lo analizado le recomienda al Concejo Municipal avalar lo indicado por el Departamento de Ingeniería en el certificado de uso de suelo 1022-06, y que se le responda a la señora que lo autorizado por el Plan Regulador es la construcción de una casa de habitación, dado que en la actualidad el lote se encuentra sin construcción alguna.
 
ACUERDO 2007-053-022: Según informe de la Comisión de Obras, respecto a la solicitud presentada por la Sra. María Yamileth Quirós Castro, y se le informa: con relación a este caso, y según lo analizado este Concejo Municipal avala lo indicado por el Departamento de Ingeniería en el certificado de uso de suelo 1022-06, ya que lo autorizado por el Plan Regulador es la construcción de una casa de habitación, dado que en la actualidad el lote se encuentra sin construcción alguna, por lo tanto SE DENIEGA la solicitud para la construcción de dos viviendas. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos.  

Referente al Acuerdo 2007-047-010.

Asunto: Solicitud de segregación de fincas que no cumplen con las medidas del Plan Regulador, Sra Gladis Castillo Camacho. 

La señora Castillo Camacho junto con sus hermanos son dueños de una finca localizada en las partes altas del cantón, y ya en meses pasados habían realizado esta misma solicitud, la cual consiste en que el Concejo Municipal autorice que se puedan segregar una serie de propiedades en fincas cuyas medidas no se ajustan a los requisitos mínimos del Plan Regulador, alegando que por tratarse de una herencia esto pueda ser factible.

Se recomienda: Esta Comisión de Obras con relación a este caso, le recomienda al Concejo Municipal rechazar nuevamente esta solicitud en vista de que las fincas resultantes no se ajustan a los requisitos mínimos establecidos por nuestra normativa de planificación urbana, así mismo solicita al Concejo Municipal que casos como estos, en los cuales herencias que han sido dejadas no pueden ser segregadas luego, las cuales son en muchos de los casos, sea un tema que se aborde en una futura modificación al Plan Regulador, y establecer algún tipo de transitorio al respecto, esto para evitar que familias que han vivido toda su vida en este cantón, no se vean obligadas con el paso del tiempo a vender sus fincas he irse a vivir a otros sitios.
 
ACUERDO 2007-053-023: Según informe de la Comisión de Obras Públicas, respecto al caso de solicitud de segregación de fincas que no cumplen con las medidas del Plan Regulador, Sra Gladis Castillo Camacho,  se le informa:  Que este Concejo Municipal rechaza nuevamente esta solicitud en vista de que las fincas resultantes no se ajustan a los requisitos mínimos establecidos por nuestra normativa de planificación urbana. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 
 
MOCIONES:

MOCION 1.: 

ACUERDO 2007-053-024:  Los Regidores Jennifer Francis Barrera, Carlos A Jiménez Carmona, Carlos Rodríguez Murillo, Regidores suplentes Allan Chinchilla Núñez, presentan la siguiente moción, la cual se traslada a la comisión de Jurídicos para que se analice y se emita criterio , y que a la letra dice: 

Considerando que: 

1. Hoy estamos frente al reto histórico de modernizar nuestra democracia y para materializar esta aspiración es necesario impulsar cambios que permitan el fortalecimiento de los gobiernos locales y su integración con las instancias de acción local. 

2. El Concejo Municipal de Vázquez de Coronado posee el gran compromiso y convicción de lograr un cambio cualitativo que modifique la naturaleza de las relaciones de las y los vecinos del cantón con esta institución municipal, consiente de que el poder local reside en la buena voluntad de una comunidad emprendedora. 

3. Potenciar las fuerzas vivas de la sociedad civil contribuye a: una gestión eficiente, efectiva y transparente en el manejo de los recursos de la comunidad; la construcción del desarrollo local con visión de corto, mediano y largo plazo; una mejor definición de las prioridades que afectan al cantón y una más sólida protección al ambiente. 

Mocionamos para que: 

1. Se cree el “Consejo Consultivo de la Sociedad Civil del Cantón de Vázquez de Coronado”, como una instancia que reúne al Concejo Municipal con las organizaciones activas de la sociedad civil del cantón. 

2. Se convoque a representantes de la Plataforma Cantonal e integrantes de la Contraloría Ciudadana de Vázquez de Coronado a fin de que este Concejo les invite a elegir democráticamente a un grupo de representantes para que conformen el “Consejo Consultivo de la Sociedad Civil del Cantón de Vázquez de Coronado” como enlace orgánico y permanente entre la Plataforma Cantonal, Contraloría Ciudadana de Vázquez de Coronado y esta Municipalidad, e informarles que una vez que ese Consejo esté establecido, deberán notificar su integración a este Concejo Municipal para que sean juramentados. 

3. Trasladar a la Comisión de Asuntos Jurídicos el “Reglamento de Relaciones entre el Consejo Consultivo de la Sociedad Civil de Vázquez de Coronado y el Gobierno Local” anexo a esta moción, en el que se proponen los alcances de las relaciones entre dicho Consejo y esta Municipalidad. Antes de su aprobación por parte de este Concejo Municipal, dicha Comisión deberá analizar el reglamento de marras junto con el Consejo Consultivo, de manera que se consideren las observaciones que sus integrantes deseen plantear. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos.  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

ACUERDO 2007-053-024 A: Según Moción presentada por los Regidores Jennifer Francis Barrera, Carlos A Jiménez Carmona, Carlos Rodríguez Murillo, Regidores suplentes Allan Chinchilla Núñez, SE ACUERDA: Crear el “Consejo Consultivo de la Sociedad Civil del Cantón de Vázquez de Coronado”, como una instancia que reúne al Concejo Municipal con las organizaciones activas de la sociedad civil del cantón. ACUERDO. Cuenta con siete afirmativos. 

MOCION 2: 

ACUERDO 2007-053-025: Los regidores Carlos Rodríguez Murillo, Oscar Ramírez Lizano, presentan la siguiente moción, la cual se dispensa del trámite de comisión y se traslada a la Auditoría Interna para su ejecución y que a la letra dice: En relación con el Acuerdo 2007-049-012 y el Oficio COM-001-2007, de fecha 29 de marzo 2007, me permito presentar la siguiente moción: 

1. La prescripción es un incidente que se refiere a la consolidación de una situación jurídica por efecto del transcurso del tiempo, ya sea convirtiendo un hecho en derecho ( como la posesión o propiedad), o perpetuando una renuncia, abandono, desidia, inactividad o impotencia (Diccionario Jurídico Elemental, Gmo. Cabanellas de las Cuevas – Ed. Heliasta –2003 Bs. As.)

2. Las obligaciones no reclamadas por el acreedor durante cierto lapso o incumplidas por el deudor frente a la ignorancia o pasividad prolongadas del titular de crédito, se tornan inexigibles por la prescripción  de las acciones que se produce (caducan los derechos en cuanto a su eficacia procesal por haber dejado transcurrir cierto tiempo sin ejercerlos o demandarlos). 

3. La prescripción supone la concurrencia de tres elementos: el transcurso del tiempo, la falta de ejercicio de parte del titular del derecho y la voluntad del favorecido por la prescripción de hacer valer ( voto 50 del 27-6-1977 – Sala Primera Civil)

Con base en lo anterior, solicitar a la Auditora Interna una revisión de cuentas a cobra5r, con el fin de determinar si existen saldos prescritos ( Número de ellos y monto de cada uno). En vista de la gran cantidad de cuentas existentes, la Sra. Auditora podrá sugerir al Concejo un plan de ejecución de esta directriz, es decir, cómo la realizaría y en qué plazo. Esto con base en los artículos 11,18 y 20 del Reglamento de Organización y Funciones de la Contraloría, publicado en La Gaceta No. 14 del 21 de enero, 1988 ( Oficio No. 5979-99). ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

MOCION 3:  

El Regidor Carlos Rodríguez Murillo, presenta la siguiente moción, la cual se analiza y que a la letra dice: En estos últimos días hemos recibido al menos dos solicitudes de aprobación de patentes temporales de licores. Una del Centro Agrícola Cantonal de Coronado y otra de la empresa Eventos GDS, ambas en el marco de la celebración de las fiestas patronales de este año. La primera fue rechazada de plano con argumentos de los compañeros de Liberación como este de Don Edwin Zúñiga: “ de acuerdo a la política de este gobierno local, nosotros siempre nos hemos opuesto a promover el consumo de licor en actividades de este tipo, en este caso igualmente yo me opondría a que tengan un kiosco de venta de licor...”, o el de la señora Ivelise Saborío;” creo que esta es una actividad donde participan jóvenes, niños, es una actividad para el pueblo, y creo que no es conveniente que se venda licor, no tenemos por qué propiciar este tipo de actividad...” (Sesión No 44-2007, pag 87-88). Sin embargo, estos mismos regidores opinaron de modo contrario en el segundo caso, cuando la empresa Eventos GDS solicitó la patente con el mismo propósito. Dice don Edwin: “... definitivamente el consumo de licor es inevitable,... cada quien trae su cerveza, el recorrido está claro y creo que en ese sentido hay que avalarlo, porque esto le va a dar mucho más colorido y va a tener más éxito la participación”. La posición de la compañera Ivelise Saborío no fue distinta; “... la actividad se va a desarrollar en un lugar privado, y eso nos limita en ese sentido, es una fiesta privada, creo que ya nosotros no debemos interferir en esto, lo que nos corresponde es darles el permiso para el recorrido, lo demás ya es a gusto de ustedes de cómo manejen esta actividad. ” (Sesión No. 051-2007, pag 4). 

No está de por demás indicar que el argumento acerca del carácter privado de la propiedad como limitante para que la Municipalidad ejerza su potestad legal de controlar las actividades lucrativas en el Cantón, está totalmente fuera de lugar, es decir, no tiene fundamento, pues si fuese cierto, cualquier negocio que se realice en una propiedad privada podría vender licor y oponer ese mismo razonamiento ante el requerimiento municipal del pago de una patente respectiva. 

Se trata entonces de un análisis casuístico de carácter discriminatorio y contradictorio en sí mismo que no debió darse en el seno de este Concejo, porque muestra una clara violación a una norma constitucional, como lo es el artículo 33, que prohíbe la discriminación y, además, implica una transgresión al principio de legalidad que enmarca, que limita nuestras actuaciones como funcionarios públicos, específicamente se habría violentado el artículo 79 del Código Municipal, que dice que “Para ejercer una actividad lucrativa, los interesados deberán contar con la licencia municipal respectiva, la cual se obtendrá mediante pago de un impuesto. Dicho impuesto se pagará durante todo el tiempo en que se haya ejercido la actividad lucrativa o por el tiempo que se haya poseído la licencia, aunque la actividad no se haya realizado.”

Si nuestra posición es abiertamente en contra del otorgamiento de patentes temporales para la venta de licor, establezcámoslo como una política permanente de este Concejo, de una buena vez, pero no sigamos con la política errática de decir sí y no, según el solicitante de que se trate, pues las actitudes discriminatorias deben ser eliminadas de nuestros planes de gobierno, no sólo por ser inconstitucionales e ilegales, sino por ser injustas en su esencia.

Para terminar, recomienda que un funcionario del Departamento de Patentes verifique que no se venda licor con motivo del tope organizado por la Empresa Eventos GDS, pues en buena medida, el espíritu del traspaso de las fiestas patronales a la Iglesia Católica tenía como finalidad la no distribución del mismo.

.......

Indica la Regidora Ivelise Saborío: si ha sido política de nuestra fracción, no apoyar la venta de licor, ni dar patente de licor para las fiestas como para la feria del Centro Agrícola, y bien lo leyó Don Carlos, yo dije “si es una fiesta privada, no tenemos porqué inmiscuirnos en eso”, yo no estoy diciendo que estoy aprobando que vendan ahí licor, no, porque ellos vinieron y lo plantearon así, y si es una fiesta privada, que lo hagan como quieran, porque si yo hago una fiesta privada en mi casa, yo veré si doy licor y no, cómo lo manejen eso no es propiedad de nosotros, aprobarlo o no, porque así lo vimos como una actividad totalmente privada. 

Indica el Regidor Edwin Zúñiga Badilla: realmente, Don Carlos está tergiversando lo que yo dije, una cosa es que yo diga; que es responsabilidad de cada quien del Tope que tradicionalmente se hace y otra cosa es que yo este aprobando, como dice que avalo, no, sencillamente yo me opuse y me seguiré oponiendo, desde la actividad del año pasado que se dio, yo no sé, seguro Don Carlos se siente muy lastimado porque no le aprobamos al Centro Agrícola, pero cuál es el problema, salir con esta hablada, porque esto es una simple hablada, porque con esto no gana nada Don Carlos. 

Al respecto expresa el Presidente Municipal: quisiera hacer un comentario, yo siempre he estado de acuerdo que para esas actividades se den patentes, porqué, en una actividad de esas, si la gente que está propiciando la actividad, que generalmente es para algún bien benéfico, como la Iglesia, o alguna otra institución, lo que ocurre es que en lugar de ir a comprar a esas fiestas, se van a comprar a los bares y ahí es donde hacen el negocio, yo siempre he estado de acuerdo, en el caso concreto de esta moción, hay una situación que hay que darle vuelta, y es que todos los bares de Coronado son privados y en todos venden licor y ahí va a haber venta, eso es lo que me hizo recapitular, y no es lo mismo que yo haga una fiesta en mi casa, y yo regale, a un grupo de amigos, pero muy diferente es cuando se abre, una opción para que la gente venda al público, mi recomendación es que se les de una patente para que puedan hacer las cosas conforme a la ley, de lo contrario si no fuera así va a ocurrir igualmente. 

Indica la Regidora Ivelise Saborío, quisiera que quede bien claro, en ningún momento nosotros aprobamos una patente, lo que aprobamos fue un recorrido. 

Expresa el Presidente Municipal: la moción me parece que tiene sentido y que lo traslademos a la administración para que la actividad totalmente pública, se supervise por parte de la administración. 

El Regidor Suplente Oscar Vega, manifiesta: En este sentido hay una moción presentada, y creo que debemos darle el debido proceso, el debido respeto y analizarla, y simplemente desecharla si no estamos de acuerdo, hay dos puntos concretos en la moción, uno es que el Concejo establezca como política el apoyar ó no apoyar la venta de licor en actividades públicas, vuelvo a insistir en mis argumentos que no es lo mismo una actividad privada, en la cual nosotros no tenemos ninguna ingerencia a una actividad en la cual nosotros tomamos parte y la aprobamos o no aprobamos, yo no sé si aquí se desconocen las estadísticas de los problemas que causa el licor, hace poco salió una publicación diciendo que hace diez años los jóvenes empezaban a tomar su primera cerveza a los catorce años, ahora lo están haciendo a los ocho años, niños de escuela están tomando licor, el problema adicional que trae el licor a las familias, llaméese violencia doméstica, llaméese presupuestos desbaratados, llaméese relación con los hijos, etc. yo no sé si ustedes valoran esto, las estadísticas en los accidentes de tránsito dicen que mujeres y jóvenes son los que más están tomando y más daño están causando con los accidentes, y podría seguir enumerando muchos hechos, que el licor, que nosotros podríamos estar aquí propiciando, en actividades públicas está causando.  

El Regidor Suplente Allan Chinchilla, indica: hace un rato escuche que estos señores no habían pedido permiso para venta de licor, en el acta 051 está expreso, que solicitan permiso  provisional para venta de bebidas y comidas rápidas mientras dure la actividad, venta de bebidas, no seamos inocentes que van a vender gaseosas, ellos solicitaron el permiso, y al final sólo se les autorizó el recorrido, quién se va a encargar que ellos no vendan bebidas alcohólicas, y comidas sin el permiso de este Concejo y sin el permiso del Ministerio de Salud, el hecho es que nosotros conocemos, cuáles son las actividades que van a realizar, pero aquí estamos siendo responsables que autorizamos una actividad en la cual se van a ver estas otras actividades, porque ellos claramente lo expresaron, ahí es donde yo considero que debemos aprobar las cosas como tienen que ser, y no hagamos las cosas a escondidas, de que la actividad se va a dar y que nosotros no dimos permiso, y que no es responsabilidad de nosotros, claro que es responsabilidad de nosotros, porque aprobamos un recorrido, aprobamos una actividad en donde se va a consumir y se va a vender licor, y cualquier cosa que pase es responsabilidad de este Concejo Municipal, así sea una actividad privada. 

El Regidor Suplente Pedro Matamoros, agrega: quisiera hacer la consulta al Alcalde, - ¿ustedes van a mandar a alguien que supervise eso?, quiero que me diga sí o no, porque todo lo que estamos diciendo, va a quedar solamente en actas, porque yo considero que lo que estamos planteando nosotros, es que si a mi se me ocurriera abrir un bar, me va a caer patentes, porque estoy vendiendo licor, no a derecho, y me van a pedir permiso de salud, yo considero que no le estamos haciendo daño a la Iglesia, porque van a recibir solamente lo de las inscripciones, pero si estamos hablando que los señores van a realizar un pachangón, creo que van a recibir un montón de plata, yo pienso que lo justo es abrir los ojos y decir, se les de o no el permiso van a vender guaro porque lo van a vender, me inmagino que el Alcalde me va a decir que no, porque no trabajan los domingos, si no lo van a supervisar, que se les haga llegar un comunicado diciendo que si no tienen el permiso de salud, y la patente temporal no pueden vender, que se les autorizó el recorrido nada más. 

El Alcalde Municipal expresa: debemos estar claros que la administración actúa con base en acuerdos municipales, y el acuerdo municipal habla de un recorrido, yo con mucho gusto acojo la solicitud de fiscalizar el recorrido del tope y si existe algún vehículo vendiendo licor a los caballistas, yo voy a actuar sobre el acuerdo que se tomó. 

Comenta la Regidora Jennifer Francis: a mí el recorrido francamente no me preocupa, porque supuestamente esta gente tiene seguridad que va a estar regulando que no se salga de controles, esto si no hay mayor desorden durante el recorrido, a mi lo que me preocupa es la actividad de cierre, donde ellos dijeron que van a vender bebidas y comidas, y estas ventas van a estar dirigidas no sólo a las personas que participaron en el tope, sino además al público en general, y esto es lo que a mi criterio sí requiere de una patente temporal, o de algún permiso municipal que valide esa venta, y eso es lo que a mí me interesaría que se fiscalice, lo que pase en el recorrido honestamente a mí en lo personal no me interesa, a mí lo que me interesa es lo del cierre, y eso es lo que a mí me gustaría que se fiscalice, y no sé si la moción lo dice así. 

Somete el Presidente Municipal en relación con la moción presentada, se debe dividir en dos partes, la primera es que se analice en la Comisión de Jurídicos, para en el futuro definir una única posición en relación al otorgamiento de patentes temporales para venta de licor, aunque sea en grados bajos como la cerveza, y en actividades públicas de festejos, de barrios, etc. 

ACUERDO 2007-053-026: Se traslada a la comisión de Asuntos Jurídicos, la solicitud para que se decida una política coherente en relación al otorgamiento de patentes temporales para festividades. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

ACUERDO 2007-053-026 A: Se traslada a la Administración la recomendación para que un funcionario del Departamento de Patentes verifique que no se venda licor con motivo del Tope organizado por la empresa eventos GDS, pues en buena medida, el espíritu del traspaso de las fiestas patronales a la Iglesia Católica tenía como finalidad la no distribución del mismo. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 
MOCION 4: 

ACUERDO 2007-053-026: Los regidores Edwin Zúñiga Badilla, Patricia Monge Vargas, Ivelise Saborío Chaves, Sindica Maricruz Villegas Ramírez, presentan la siguiente moción, la cual se dispensa del trámite de comisión y se traslada a la Administración para su ejecución y que a la letra dice: Para que la administración solicite a las dependencias internas información relacionada a los permisos, planos y otros requisitos en la solicitud y autorización de la construcción del Condominio Agapantos, ya que en Informe de la Comisión de Obras, se indica que este Condominio tiene terrenos en nuestro Cantón, y en base también a la solicitud del MSc. Leonel Rosales, Director de Urbanismo del INVU, sobre la jurisdicción de dicho Condominio, en relación al artículo 10 de la Ley de Planificación Urbana y del Acuerdo 2007-052-08. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

MOCION 5: 

El Regidor Carlos Rodríguez Murillo, indica: Es sobre una solicitud que se planteo en el Recurso de Apelación del Abogado, Lic. Gustavo Solís, me enviaron copia de este recurso, y en la página 9 dice literalmente: “desde ya solicito al honorable Concejo Municipal Vázquez de Coronado, que de previo a la adopción del acuerdo que decida el presente Recurso de Apelación, se sirvan conceder al suscrito audiencia para realizar la expresión de agravio respectiva. 

Una de las cosas que ha caracterizado nuestra gestión ha sido desde el principio, la creación del debido proceso como parte de los procedimientos que nosotros debemos seguir al conocer casos de funcionarios ó de administrados del público, me parece que de acuerdo al artículo 150 del Código Municipal, el abogado habla también que hay un vació legal en el Código Municipal y se refiere a los artículos 345 y 346 de la Ley General de Administración Pública y pide al Concejo que se le reciba para explicarnos a nosotros, cuáles son sus puntos de vista. 

La Regidora Ivelise Saborío, manifiesta: El abogado siempre encontraba vacíos en el Código Municipal, muchas veces dijo: “no está claro en el Código”; personalmente considero que no es con nosotros, ya sabemos de antemano que es un proceso en el cual nosotros tengamos que definir algo, tengamos que emitir criterio como Concejo, yo al menos no estoy interesada en escuchar más nada del Abogado, yo pienso que no tiene sentido que lo recibamos acá. 

Indica el Alcalde Municipal, Sr. Leonardo Herrera: Yo considero dado que hay un procedimiento administrativo en este momento y para que ese proceso llegue a buen puerto, considero inconveniente que el Abogado se presente ante estas instancias, nosotros administrativamente, nos respalda lo consignado en el artículo 150 –151 del Código Municipal, hay hechos graves denunciados, y a partir del próximo viernes, este servidor junto con el abogado contratado a partir de hoy para esta municipalidad y de la asesoría externa que se contrató, empezamos la recepción de la prueba que va a presentar el Lic. Gustavo Solís, dentro de esa prueba están varias pruebas testimoniales que él aporta, como las regidoras de este Concejo Municipal, Sra. Virginia Méndez Soto y Xinia Vega Zúñiga, presenta también al abogado municipal de la Municipalidad de Moravia, el Lic. José Luis Ocampo, presenta también a un ingeniero como testigo que no ha tenido ninguna relación con esta municipalidad y el viernes a partir de las 9 horas y hasta las 12 horas se reciben cuatro pruebas testimoniales, en aras de que transcurra el debido proceso de una manera transparente y que no hayan confusiones, yo le pido a este honorable Concejo no convocar al Lic. Gustavo Solís. 

La Regidora Jennifer Francis Barrera, agrega: Creo que al menos que se espere que la administración concluya ese proceso, y a partir de lo que la administración decida, es lo que él puede apelar. 

El sindico Franklin Monge, expresa: en relación con lo que solicita Don Carlos, nosotros no somos parte del debido proceso, es la comparecencia que le están ofreciendo, darle las audiencias, y todo lo que tiene obligación de hacer un órgano director, máxime si viene recomendado por la Contraloría General de la República, y 

no como decía en el periódico que era una (...) personal porque la noticia no especifica que Don Leonardo siguió instrucciones del máximo órgano contralor, y nosotros no somos parte del debido proceso, y en caso que se decidiera,  qué podríamos aportar, si esto es una decisión administrativa.   

Indica el Presidente Municipal: mi posición siempre es igual a la del Auditor, y siempre talvez de una forma egoísta, siempre lo he analizado desde mi punto de vista en cuanto afecte a cada uno de nosotros, si bien es cierto que el proceso es de carácter puramente interno de la administración, hay un hecho real que puede o no afectar las finanzas de esta corporación municipal, y en alguna medida yo creo conveniente llevarle el pulso a esto, aunque no tengamos la potestad de resolver nada, pero sí estar conciente y aquí hemos recibido a todo el mundo, aquí estuvo el Auditor con su abogado, y eso es una cuestión que se está yendo a los tribunales y todavía no sabemos qué va a pasar, entonces, en aras de estar bien informado, y de la justicia y el balance de las cosas, sí me gustaría escuchar la posición del Lic. Gustavo Solís, ó de cualquier otro, lo mismo hicimos con el Auditor, y con todos los que han tenido problemas, aquí les hemos dado la oportunidad de escucharlos aunque no vayamos a resolver nada, pero sí para ir teniendo conciencia de lo que nos puede costar y de dónde pueden salir las cosas que nos pueden afectar, no sólo las finanzas de esta municipalidad que es lo que siempre he defendido, cómo lo que nos pueda por desconocimiento de algunos elementos, nos pueda afectar, porque aquí hay opiniones muy buenas, pero también pueden haber otras opiniones que no hemos escuchado y sí me gustaría saberlas, para determinar hasta dónde, este Concejo en una u otra forma puede llevar algún grado de responsabilidad en alguna medida, y yo quiero descartar eso, lo dije en el caso del Auditor, todo este procedimiento porque yo quería estar seguro y descartar que yo y cada uno de ustedes, lo digo en primera persona porque yo pienso que nos puede caer alguna cuestión, porque en leyes uno nunca sabe cómo empiezan las cosas, y cómo terminan, creo y me siento muy interesado en conocer opiniones. 

El Regidor Carlos Jiménez Carmona: Yo estoy de acuerdo con Don Oscar, en el asunto del Auditor porque era un pronunciamiento directo para el Concejo, en este caso, no, difiero completamente porque es algo administrativo, en ningún momento la Contraloría dijo que le tocaba al Concejo Municipal de Coronado, no veo la necesidad de que el abogado municipal se presente. 

Manifiesta el Presidente Municipal: yo voy a dejar constancia de mi posición, y del apoyo, porque a futuro no sabemos, y quiero dejar constancia de esto, y yo he reconocido en la disertación lo que usted está diciendo, no lo desconozco. 

El Regidor Carlos Jiménez Carmona, continúa su intervención: yo también estoy dejando patente mi opinión en este caso. 

La Regidora Ivelise Saborío indica: Yo creo igual que Don Carlos Jiménez, cuando se dio el caso del Auditor la Contraloría General de la República, le pide al Concejo que destituya al auditor, en esta ocasión la Contraloría le está pidiendo a la administración, es un caso totalmente diferente, en aquella ocasión, ustedes estaban con toda la libertad de escuchar al auditor, en este momento no nos compete nada, por eso yo solicito que no se le atienda. 

El Presidente Municipal, somete a votación la moción presentada por el Regidor Carlos Rodríguez Murillo, para recibir al Lic. Gustavo Solís Vega, quien desea referirse al Recurso de Apelación, y solicita al Concejo Municipal se le conceda una  audiencia para realizar la expresión de agravio respectiva. 

Se analiza y se obtiene la siguiente votación: 

Dos votos afirmativos: Los regidores Carlos Rodríguez Murillo y Oscar Ramírez Lizano votan afirmativamente. 

Cinco votos negativos: Los Regidores Jennifer Francis Barrera, Carlos Jiménez Carmona, Ivelise Saborío Chaves, Patricia Monge Vargas, y Edwin Zúñiga Badilla votan negativamente. 

Según la votación anterior. SE DENIEGA LA MOCION. 

CAPITULO VI: ASUNTOS ESPECIFICOS PRESIDENCIA Y ALCALDE:
ARTICULO 22) : Asuntos de la Presidencia: 

Resolución No. 156-2007 del Tribunal Contencioso Administrativo, comunicado a la Municipalidad el 18 de Abril 2007. 

Conocido en Sesión del 23 de Abril, 2007. 

Asunto: Apelación de Rigoberto González Ferney contra el Acuerdo 2006-018-011 tomado por el Concejo en la Sesión Ordinaria No. 018 del 28 de agosto, 2006. 

La Resolución ordena que”... se realice la investigación respectiva, para determinar la veracidad o falsedad de esa afirmación. Todo lo anterior lleva a considerar que lo impugnado es disconforme con el ordenamiento jurídico y así se declara.”

El hecho que anula el acuerdo tomado, que lo vicia, es que Carlos Rodríguez Murillo no se retiró de la Sala de Sesiones cuando se discutía el asunto de la denuncia de González  Dice la Resolución, entre otras cosas, que “La conclusión es que dicho regidor estuvo presente en el espacio de la reunión en que se conoció un tema que le atañe en forma directa, puesto que no se retiró, e incluso, aportó un documento, por lo que “participó” en la discusión, aunque después de enseñado su descargo no haya dicho una palabra. Estaba presente y sólo ese hecho, es una forma de influir en la conformación de una libre decisión, con lo que se contraviene el artículo 31 inciso a) del Código Municipal y el principio de imparcialidad que rige el procedimiento administrativo, lo cual vicia el acto a tenor del artículo 237.1 de la Ley General de Administración Pública.”

ACUERDO 2007-053-027: Se nombra una comisión Especial formada por la Regidora Ivelise Saborío Chaves, Oscar Vega Cordero, Oscar Ramírez Lizano, Sindico Franklin Monge Montero, con la asesoría del Abogado Municipal,  para que analice pronunciamiento del Tribunal Contencioso Administrativo con respecto a denuncia presentada por el Sr. Rigoberto González Ferney contra el Regidor Carlos Rodríguez Murillo.  ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. El Regidor Carlos Rodríguez Murillo se acoge al artículo 31, inciso a) del Código Municipal, en su lugar vota el Regidor Suplente Allan Chinchilla Núñez. 

Asuntos del Alcalde: 

1): Se recibe oficio suscrito por el Alcalde Municipal, AL-200-430-07 mediante el cual adjunta oficio PA-440-048 de la Oficina de Patentes sobre denuncia de la Asociación de Desarrollo de Dulce Nombre por aparentes irregularidades en la Reserva Privada Natuqui S.A. 

PA-440-048-2007

02 de abril del 2007

LEONARDO HERRERA SÁNCHEZ

ALCALDE MUNICIPAL

S.D.

REFERENCIA: AL-200-0275-07, del 19/03/2007, adjuntando acuerdo del Concejo Municipal 2007-045-02, tomado el Lunes 5 de marzo del 2007, mediante el cual traslada a la Administración denuncia de la Asociación de Desarrollo Integral de Dulce Nombre, sobre irregularidades en la reserva privada NATUQUI S.A., brindadas por la señora Benilda Avila Torres, ante el Concejo Municipal.

ANÁLISIS:

1.-  Si bien es cierto que la copia del expediente tenía algunos documentos repetidos, esto responde a que algunos de ellos difieren en el firma de recibido, otros como el permiso de salud, el patentado lo presenta cada vez que solicita una renovación y algunos que sí estaban repetidos. Aunque generalmente mi hora de salida es entre una y dos horas después de las 3:30 p.m., lo hago para poder salir con los trámites normales de la Oficina, en vista de que atendiendo público me resulta difícil, mas en estos últimos cuatro meses, que también he tenido que atender los asuntos del cementerio por incapacidad del titular de esa Oficina, pero me es casi imposible revisar todos y cada uno de los expedientes ya que a veces con costos y puedo archivar algunos papeles, sin embargo, en este caso en particular, el lunes santo saque un rato para acomodar el expediente.

2.-  En cuanto al asunto con los troncos en la calle y un basurero, como bien lo citó el Presidente Municipal, se le trasladó a la Comisión de Asuntos Ambientales.

3.-  Respecto a la seguridad en el sector, por su parte se les indico, que coordinaría acciones con la policía de proximidad.

4.-  Referente a que la secretaria y el fiscal de la Asociación, comprobaron la venta de licor en ese lugar, así como que las cabañas están siendo utilizadas para otros fines, considero que es un asunto que debería analizarlo el Departamento Legal o la Comisión de Jurídicos, a fin de que puedan recomendar el procedimiento a seguir.

5.-  Con relación a que, “alguien sigue pasándole los informes al muchacho, de aquí alguien saca información para pasarle al muchacho”, me permito indicar que el titular de una patente, tiene todo el derecho de revisar y obtener toda la información que requiera de su expediente en cualquier momento y aunque en ventanilla no se le brinda información a terceros, cualquier persona puede solicitar la información que quiera, de cualquier expediente, ya sea acompañada por un abogado, o a través de la Secretaría del Concejo Municipal, ya que esta constituye información pública.

6.-  En cuanto a la información que brinda la señora Ávila Torres sobre las patentes, me permito aclarar que aunque las dos patentes están a nombre de Álvaro Quirós Rodríguez, son dos propiedades diferentes, una donde se localiza el Restaurante Terrazas del Cerco, Patente Nº02548   localización 3-030-009-03-0, plano 173872-94, la cual está vigente y la otra donde se ubica el Centro de Educación Ambiental y la Sala de Fiestas, Patente Nº01304, localización 3-030-010-00-0 plano 232303-95, que es la que venció el 31/01/2007, están tramitando la renovación del Permiso de Salud y al igual que todos los demás patentados, tienen hasta el 08 de mayo del 2007 para renovar la patente municipal, con base en el plazo brindado por la Contraloría General de la República.

7.-  Como información general sobre este asunto, se adjunta copia del Acta de Recepción de Prueba sobre el Procedimiento Administrativo Ordinario  Sancionatorio establecido por ésta Municipalidad contra la propiedad denominada NATUQUI S.A. y el Acuerdo tomado a raíz del mismo.

CONCLUSIÓN:

Es nuestro criterio, que de lo expuesto por la señora Benilda Ávila Torres ante el Concejo Municipal, en lo que compete al área de patentes, hasta tanto se resuelva lo expuesto en el punto cuarto de este oficio, se podría dar trámite a lo que corresponda.

· Se incluye en actas para información.

ACUERDO 2007-053-028: Se traslada a la Asociación de Desarrollo Integral de Dulce Nombre, Consejo de Distrito Jesús, copia de oficio suscrito por el Alcalde Municipal, AL-200-430-07 mediante el cual adjunta oficio PA-440-048 de la Oficina de Patentes sobre denuncia de la Asociación de Desarrollo de Dulce Nombre por aparentes irregularidades en la Reserva Privada Natuqui S.A. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

2): Se recibe oficio suscrito por el Alcalde Municipal, AL-200-456-07mediante el cual convoca a Sesión Extraordinaria el próximo jueves 3 de Mayo 2007, a las 7:00 p.m. en la Sala de Sesiones de ésta Municipalidad. El motivo es dar seguimiento a una exposición del Sr. Dennis Pesoa, Jefe de Gestión Ambiental del Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados sobre caso de contaminación de aguas productos de actos en Finca La Guacamaya. 

ACUERDO 2007-053-029: Se convoca a Sesión Extraordinaria el próximo Jueves 3 de Mayo, 2007 a las 7:00 p.m. en la Sala de Sesiones de la Municipalidad Vázquez de Coronado, para atender al Sr. Dennis Pesoa, Jefe de Gestión Ambiental del Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados, quien brindará una exposición sobre contaminación de aguas productos de actos en Finca La Guacamaya. ACUERDO. Cuenta con siete votos afirmativos. 

CAPITULO VII. -  CLAUSURA
ARTICULO 23): Finaliza la Sesión Ordinaria O53 a las veinticuatro horas  del  Lunes 30 de Abril,  del  dos mil siete.

Ing. Oscar Ramírez Lizano


Sra. Nydya Arroyo Mora

Presidente del Concejo Municipal 

Secretaria del Concejo Municipal

En caso de objeciones a la presente Acta, ver correcciones en el Acta 054.
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